

జమీన్దార్లు

D.R. UTTAMA DAYS INN

డి.ఆర్. ఉత్తమాల్ షిండుల సేసండు

ప్రతి నికమ, గురు, శనివారాల్లో వివిధ రకాల అలాపిక రుచుల సమ్మేళనంతో ఐఫీ డిగ్రీ - 7.30 నుంచి 10.30 గంటల వరకు కేవలం 99 రూపాయలకే.

ప్రతిరోజూ వెజ్, నాన్-వెజ్ ఐటమ్స్లో ఐఫీ డిగ్రీ మరియు అంట్.

రాత్రి 11.30 గంటల తర్వాత మిడినైట్ బ్యూటీ, సాఫ్ట్-డిస్కో మరియు ఐస్క్రీమ్స్ - కేవలం 85 రూపాయలకే.

టీబుల్సు ముందుగానే రిజర్వ్ చేసుకోండి.

Phones : 317777 - 10 Lines

స్థాపకుడు : నెల్లూరు వెంకట్రామయ్యుడు సంపుటి : 72 సంఖ్య : 35 24.8.2001 శుక్రవారం 12 పేజీలు విడిప్రతి : రూ.2.00లు జీవప్రచురణ : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

నీళ్ల అమ్మకం నిలపకుంటే...

వ్యవసాయానికి వాడే సాగునీటిని పైవేటికరించాలన్న దుర్మార్గు ఆలోచన రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి కల్పించిన వస్తున్న వార్తలు రైతాంగాన్ని భయాందోళనలకు గురి చేస్తున్నాయి. పైవేటికరణ అంటే - నీటిని అమ్మడం అన్నమాట. ఈ ప్రతిపాదన ప్రకారం నీటిపారుదల ప్రాజెక్టులు, కాలువలు పైవేట్ సంస్థలకు అప్ప చెప్పారు. ఆయా ప్రాజెక్టులు, కాలువలను ఎప్పటికప్పుడు ఆధునికీకరించడం, మరమ్మత్తులు చేయడం, పూడికలు తీయడం ఈ సంస్థల బాధ్యత. ఆ పెట్టుబడిని రాబట్టుకోవడానికి రైతుల నుంచి ఎకరాకు ఇంత అనే లెక్కలో డబ్బు దండుతారు. టెలిఫోన్, కరెంట్ కనెక్షన్ వలె నీటికి కూడా మీటర్లు పెడతారు. విడివిడిగా రైతులందరికీ, ప్రతి చేను గట్టున నీటి మీటర్ బిగించడం సాధ్యం కాదు కాబట్టి నీటి పారుదల సంఘాల వారిగా నీటి సుంకం నిర్ణయం అవుతుంది. ఒక నీటిపారుదల సంఘం అధీనంలో వుండే కాలువ లేదా చెరువు లేదా రిజర్వాయర్ల వద్ద మీటర్లు బిగించడం జరుగుతుంది. ఆ కాలువ క్రింద ఎంత నీరు వదిలినట్లు మీటర్లో రికార్డు అయితే అంత మొత్తం సొమ్ము ఆ నీటిపారుదల సంఘం పైవేట్ వ్యక్తులకు చెల్లించాలి. ఆ సంఘం ఆ

మొత్తాన్ని రైతుల నుంచి దండుకోవాలి. ఈ పథకం క్రింద రైతులు భూమి సాగు చేసినా చేయకున్నా, సమష్టిన ఎకరాకు ఇంత అనే లెక్కలో నీటి సుంకం చెల్లించక తప్పదు. ఒకరు ఎక్కవ వాడినా, మరొకరు తక్కువ వాడినా కట్టవల్సిన సొమ్ము మాత్రం సమానంగా, దామాషా పద్ధతిలో వుంటుంది.

ఈ పథకం ద్వారా కొత్త నీటిపారుదల ప్రాజెక్టుల నిర్మాణానికి బహుళ జాతి సంస్థలను ఆకర్షించవచ్చుననేది రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆలోచన. కృష్ణ, గోదావరి నదుల నుంచి మన రాష్ట్రం కోటలో వాడుకోవల్సిన నీటికి సరిపడా ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం జరగలేదు. అవి కాక కొన్ని వందల మైసర్, మీడియం ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టు ప్రతిపాదనలు నిధుల కొరతతో కాగితాలకు పరిమితమై పోయివున్నాయి. వాటిని కదిలించే సత్తా ప్రభుత్వానికి లేదు. ప్రపంచ బ్యాంక్ వంటి సంస్థల నుంచి ఇప్పటికే తెచ్చిన అప్పులు చెల్లించడానికి దోప కన్పించడం లేదు. కొత్త అప్పులు పుట్టే అవకాశం అంత కంటే లేదు. ఈ పరిస్థితులలో టోల్ ట్యాక్స్ పెట్టి, రోడ్ల నిర్మాణం జరుపు తున్నట్లు, నీటి మీటర్లు పెట్టి ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం పైవేట్ సంస్థలకు అప్ప

చెప్పడం ఉత్తమం అన్నది ప్రభుత్వ వాదన. భావన. పైకి వినడానికి ఈ ప్రతిపాదన ఎంతో న్యాయబద్ధంగా కన్పిస్తుంది; అంతకంటే వేరే దారేది లేనప్పుడు ప్రభుత్వం మాత్రం చేయ గల్గింది ఏమి వుంది అన్న సానుభూతి కల్గుతుంది. కాని కొంచెం లోతుకు వెళ్లి చూస్తే ఈ ప్రతిపాదన రైతాంగం భవిష్యత్తును నాశనం చేసింది అన్న నిజం కళ్లకు కట్టినట్లు కన్పిస్తుంది.

నీరు ప్రకృతి ప్రసాదించిన వరం; దానిపై వ్యవసాయం చేసే రైతుకు పూర్తి

హక్కున మాట నిజమే కాని, మన దేశంలో అదొక బ్రతుకు తెరువు మాత్రమే. రైతు - తాను బ్రతుకుతూ తనతో పాటు కొన్ని కోట్ల మంది వ్యవసాయ కూలీలకు అన్నం పెడుతున్నాడు. దేశ స్థూల జాతీయాత్మకతలో అధిక భాగం వ్యవసాయ రంగం నుంచే వస్తున్న మాట మరువ కూడదు. వరదలు, తుఫానులు, కరవు కాటకాల వంటి ప్రకృతి వైపరీత్యాలు పలుమార్లు చావ బాదినా, తిరిగి కోలుకుని వ్యవసాయం చేయగలుగుతున్నారంటే అందుకు కారణం భూమి మీద, నీటి వనరుల మీద రైతులకు గల అదుపు మాత్రమే. వాటిని అతడి నుంచి హరించి వేస్తే కల్గేది వినాశం తప్ప వేరేమీ కాదు. నెల తిరిగే సరికి బిల్లు కట్టుకుంటే కరెంట్ తీసి పారెసినట్లు; పండినా. పండకున్నా తమకు నీటి

పాల్యకవర్చి వచ్చింది. వెరుకునగ పంటకు తెగులు పోకపోతే అనంతపురంలో ఎన్ని రైతు కుటుంబాలు వీధిప వదాయో, ఒక్క ఏడాది వరం లేని ఫలితంగా మహబూబ్ నగర్ లో ఎందరు ఆకలి చావులు చచ్చున్నారో చూస్తూనే వున్నాము మనం. మన రైతాంగం ఆర్థిక వ్యవస్థ అంత సున్నితమైనది. నోటికి చేతికి సరిపడా తప్ప, ఎటువంటి అటూబోటు ఎదురైనా తట్టుకోలేని బలహీన స్థితిలో వున్న నిర్మాణగ్రులు మన రైతులు. అటువంటి బలహీనులను ధన హీనుల వంటి బహుళజాతి సంస్థల కబంధ హస్తాలలో ఇరికించడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రయత్నం చేయడం - వాత్యా పాతకం కంటే శ్రూరమైన నేరం.

ఈ ప్రతిపాదనపై కమ్యూనిస్టు

రైతు బ్రతుకు నాశనమే!

హక్కు వుంటుంది. అది రైతు సొత్తు. కొన్ని వేల తరాలుగా రైతులు దేముడిచ్చిన నీటిని వాడుకుని మన జాతిని బ్రతికిస్తున్నారు. ఆ నీటి వనరును విక్రయ వస్తువుగా మార్చడం కంటే ఘోరమైన నేరం వేరొకటి వుండదు. వ్యవసాయం పరిశ్రమల వలె నిర్దిష్ట లాభాలతో కూడుకున్నది కాదు. ప్రకృతి ప్రకౌపాల ప్రభావంతో నడిచే వ్యాపకం అది. ఇజ్రాయిల్ వంటి దేశాలలో వ్యవసాయాన్ని వ్యాపారమయంగా

సుంకం కట్టి తీరాలని పైవేట్ వ్యాపారులు గ్రామాల మీద దాడి చేస్తే రైతులు ఏమిపోతారో ఒకసారి ఆలోచించి చూస్తే - ఈ ప్రతిపాదన దుష్ఫలితాలు ఎంత దుర్మార్గంగా వుండబోతాయో అర్థమైపోతుంది. కరెంట్ ఛార్జీల పెంపకమే రైతు బ్రతుకును చిన్నాభిన్నం చేస్తున్నది; ఒకరిద్దరు దురాకాపరులైన వ్యాపారులు నకిలీ పురుగు మందులు అమ్మకం చేస్తేనే కొన్ని వందల మంది పత్తి, పొగాకు రైతులు ఆత్మహత్యలకు

పార్టీలు ఇప్పటికే ఆందోళన ప్రారంభించాయి. ప్రయోగాత్మకంగా ఇంజనీర్లు అమర్చిన నీటి మీటర్లను వారు ధ్వంసం చేశారు కూడా. ఈ ఆలోచన వల్ల కల్గే దుష్ఫలితాలపై నివేదిక నేతలు ఇటీవల ఒక మేధావుల సదస్సు కూడా జరిపారు. గ్రామ గ్రామాలలో పర్యటనలు జరిపి, రైతాంగాన్ని చైతన్యవంతం చేయడానికి ప్రయత్నిస్తున్నారు వారు.

ఒక్క కమ్యూనిస్టు పార్టీ కాదు - తారవ 7వ పేజీలో

రంగడికి ఎన్నాళ్లకు రంగ రంగ వైభవం!

నెల్లూరు రంగనాథస్వామి గారి గోపుర పునర్నిర్మాణం పూర్తి అయ్యింది; కొత్త కొత్త బొమ్మలతో సర్వంగ సుందరంగా రూపుదిద్దుకున్న సూతన గోపుర సంప్రోక్షణ 23తేది ఉదయం రంగ రంగ వైభవంగా జరిపించారు.

నెల్లూరు పట్టణానికి రంగనాథ స్వామికి అవినాభావ సంబంధం. నెల్లూరు పేరు చెప్పగానే ఎవరికైనా గుర్తుకు వచ్చే దృశ్యం - ఆకాశంలోకి ఎక్కి, చూసినట్లు కన్నడే రంగనాథస్వామి గారిగోపురం, ఆ ప్రక్కనే నేలకు దిగువ పారే పెన్నానది మాత్రమే. ఈ దేవాలయానికి కొన్ని వందల సంవత్సరాల చరిత్ర వుంది. చరిత్రకు అందసం కాల్లో కూడా దీని ప్రస్తావన వుంది. వేదాల కాలంలో కళ్ళప మహర్షి ఇక్కడ ఒక యజ్ఞం నిర్వహించాడని పురాణాలు పేర్కొంటున్నాయి. వెయ్యేళ్ల క్రితం ఈ గుడి పునీతి ఏరూపించే శాసనాలు చాలానే లభించాయి.

రంగడి గుడి ఎవరు కట్టారో,

ఎప్పుడు కట్టారో, నిర్మాణ సమయంలో దాని రూపం ఏమిటో ఎవరికీ తెలియదు. అంత పురాతనమైనది ఇది. చోళరాజైన మూడవ కులోత్తుంగుడు ఇక్కడ పూజా పుస్తకాలు జరిపాడన్న ఆధారంతో మొదలొతుంది దీని చరిత్ర. ఈ దేవస్వామి

వేల ఏళ్ల పురాణ ప్రశస్తి వందలేళ్ల చరిత్ర ప్రసిద్ధి కల్గిన గొప్ప గుడి మనది! నెల్లూరు జన జీవితంతో దీని బంధం విడదీయరానిది!

కట్టించి మాత్రం చేతుడు కాదు. వారి కంటే ముందే దీని నిర్మాణం జరిగింది. మూడవ కులోత్తుంగు చోళుడు 1178-1226 సంవత్సరాల మధ్యకాలంలో ఈ దేముడ్ని పూజించి వెళ్ళాడు. అతడి శాసనాలు 25వరకు ఈ గుడి ఆవరణం

లోనే దొరికాయి. ఆ శాసనాల ప్రకారం అప్పటి నెల్లూరు పేరు విక్రమసింహపురం; గుడి పున్న రంగనాయకుల పేటను 'తిరుప్పడి కదళి' అని పిల్చే వారు. తిరుప్పడ కదళి అంటే పాల సముద్రం అని అర్థం. రంగనాథుడ్ని - పల్లికొండ పెరుమాళ్ అని పిల్చేవారు. 1400 సంవత్సరంలో శ్రీకృష్ణ దేవ రాయల వంశస్థుడైన హరిహర రాయలు ఈ గుడిని సందర్శించాడు. అతడు రంగడిని - శయన నారాయణ పెరుమాళ్ - అని పిలిచాడు. పాండ్య రాజైన సుందర పాండ్యుడు ఈ గుడిలో ఒక మండపం కట్టించాడు. మోడేగుంట గ్రామంలో కొంత భూమిని కూడా అతడు దేముడికి దానం ఇచ్చాడు.

శాసనాల ద్వారా తెల్సిన చరిత్ర ఇది మాత్రమే. కాని శాసనాలకు అందని రోజులలోనే రంగడి గుడి వుంది అనేది వాస్తవం. ఆనాటికి పెన్నానది రెండు పాయలుగా చీలి వుండేది. ఇప్పటి సంతపేట, కాపువీధి ప్రాంతాలలో

పెన్నానది ప్రవహించేది. ఈ రెండు పాయల మధ్య గుడి కట్టారు. అందు వల్లనే గుడి ప్రధాన రాజగోపురం దేవాలయానికి వెనుకవైపు వుండేది. దాని నిర్మాణం జరిగి ఎన్ని వందల సంవత్సరాలు గడిచాయో పురావస్తు

శాస్త్రవేత్తలు చెప్పవచ్చుండే. 1400 సంవత్సరం వరకు పెన్న రెండు పాయలుగా ప్రవహించిందనడానికి రుజువులు వున్నాయి. జక్కన రచించిన విక్రమార్క చరిత్రలో కూడా ఈ రెండు పాయల తారవ 6వ పేజీలో



తల్లిగిరి శ్రీరంగనాథస్వామి జీర్ణోద్ధరణ గాంధీపబ్లిక్ గారిగోపురం మీద సంప్రోక్షణ తారవ్రమంలో హిట్లర్ల వివేకానంద రెడ్డి, మాగుంట శ్రీనివాసులు రెడ్డి తదితరులు.

గుర్తులేకున్నా పచ్చచొక్కా దళాన్ని గుర్తించి మరి ఏరిపారేసారు నెల్లూరు ఓటర్లు!

పంచాయతీలలోనూ పెత్తనం కాంగ్రెస్దే!

పంచాయతీ ఎన్నికల పర్వం సంపూర్ణంగా ముగిసింది. జిల్లా పరిషత్ ఛేర్మన్, మండల అధ్యక్షులు, గ్రామ సర్పంచులు కూడా తమ తమ కుర్చీలలో సుఖాసీనులయ్యారు. ఒక్క జలదంకి మినహా మరెక్కడా మినహాయింపులు లేవు. ఎన్నికల తతంగం మొత్తం పూర్తి అయిన తర్వాత ఒక్కసారి పరిస్థితి పరీక్షించి చూస్తే జిల్లా రాజకీయ వాతావరణం తేటతెల్లమౌతున్నది. పార్టీ గుర్తులు వున్నా, లేకపోయినా ప్రజా ధిస్రాయంలో మాత్రం మార్పు లేదన్న నత్యం నిరూపితమౌతున్నది. తెలుగుదేశం పార్టీ పట్ల ప్రభుత్వం పట్ల జనంలో ముఖం మొత్తించిన నిజం నిర్ధారణ అవుతున్నది.

జిల్లా పరిషత్ ఎన్నికల తర్వాత ఓటర్ల తీరులో ఏదో ఒక మార్పు రావచ్చని ఆశించారు అందరు. జిప, మండల ఎన్నికలు పార్టీ గుర్తులతో, పార్టీ అభ్యర్థులతో జరిగాయి కాబట్టి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మీద కోపం తీర్చుకున్నారని; ఒకసారి ఆ కోపం తీరి పోయిన తర్వాత మళ్ళీ జరిగే ఎన్నికలలో ఓటర్లు అంత తీవ్రంగా అధికార పార్టీని వ్యతిరేకించరని ఒక అభిప్రాయం వుండింది. అయితే గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికలను చూసిన తర్వాత ఆ అభిప్రాయం తప్పని రుజువయ్యింది. ఒక నెల వ్యవధిలో రెండుసార్లు ఓటు వేయవల్సి వచ్చినా, రెండుసార్లు ఒకే తీరులో తీర్పు ప్రకటించారు ఓటర్లు. జిప, మండల ఎన్నికలలో ఎట్లా కాంగ్రెస్ అధికృత సాధించిందో, పంచాయతీలలోను అదే తీరులో పైచేయి సాధించింది. ఒక్క కోవూరు, అల్లూరు నియోజక వర్గాలలో తప్ప తతిమా అన్ని చోట్లా తెలుగుదేశం అనుచరులుగా సర్పంచ్ పదవులకు పోటీ పడిన వారు ఖంగు తినవల్సి వచ్చింది. గ్రామాలలోని పర్గాలు, ముఠాలు, స్థానిక పరిస్థితుల ప్రకారం జరగవల్సిన ఈ ఎన్నికలలో గెల్చు ఓటములు పార్టీల పరంగానే సంభవించడం ఓటర్ల పరిణతిని సూచిస్తున్నది.

నెల్లూరు రెవిన్యూ డివిజన్లో గ్రామ పంచాయతీల తీరు తెన్నులు గత వారమే పరామర్శించుకున్నాము. అందులో తెలుగుదేశం కంటే రమా రమాగా 15 సర్పంచ్ పదవులు కాంగ్రెస్ వాదులు అధికంగా పొందారు. ఇందుకూరుపేట వంటి కీలక స్థానంలో కూడా తెలుగుదేశం ఓటమి చవి చూసింది. ఎమ్మెల్యే సోమిరెడ్డి చంద్ర మోహన్రెడ్డి దాదాపుగా తన నియోజక వర్గంపై పట్టు కోల్పోయినట్లు లెక్క. ఆయన ఇరుగు పొరుగున వున్న నవలూరులతోట, పెద్దచెరుకురు పంచాయతీలు కూడా ఆయన చేజారి పోయాయి. స్వర్ణీయ సోమిరెడ్డి రాజయ్య బ్రతికి వున్నప్పటి నుంచి ఈ పంచాయతీలు వారు చెప్పినట్లు

గెలవలేదు; బాలకృష్ణారెడ్డి కంటే చావుతో సడిచే గ్రామ రాజకీయం. అటువంటిది ఈ సారి స్థానిక తెలుగు దేశం నేత దేవిరెడ్డి శ్రీనివాసులురెడ్డి తంటాలుపడి కమ్యూనిస్టుల కోట బ్రద్దులు కొట్టాడు. ఎమ్మెల్యే ఎన్నికలలో ఎదురైన అపజయాన్ని పంచాయతీలో గెల్చుగా మార్చుకున్నాడు. యల్లాయపాళెం గ్రామ నేపథ్యం తెల్సిన వారెవరైనా ఇది ఆశ్చర్యకర విజయమే.

అల్లూరు గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నిక అసెంబ్లీ ఎన్నికను తలపించింది. పాతిక లక్షలకుపైనే ఖర్చు అయ్యిందట. ఒక్క సర్పంచ్ పదవి కోసం ఎంత ప్రతిష్ఠకు పోయారో చూడండి తెలుగుదేశం వాదులు. కేవలం డబ్బేకాదు,

- సోమిరెడ్డి పని భాళి!
- అల్లూరులో ఎంత ప్రతిష్ఠా?
- ఎల్లాయపాళెం విచిత్రం!
- నల్లపరెడ్ల పప్పులుడకలేదు!
- మనుబోలు మాత్రం ఏకపక్షం!
- ఉదయగిరిలో తారుమారు!

నడిచేవి; ఇప్పుడు ధిక్కారం ఎదురైంది. కావలి డివిజన్లో మాత్రం తెలుగు దేశం అధికృత సాధించింది. ఈ డివిజన్లోని మేజర్ పంచాయతీలు అధిక భాగం వారి స్వంతం అయ్యాయి. అల్లూరు, బుచ్చిరెడ్డిపాళెం, విడవలూరు, బోగోలు, ఉదయగిరి, దుత్తలూరు, మర్రిపాడు, పడుగుపాడు, ఇనమడుగు, యల్లాయపాళెం వంటి కీలక గ్రామాలలో పచ్చజెండా ఎగిరింది. ఉదయగిరి నియోజక వర్గంలో మొన్నటి ఎన్నికలలో మండలాలన్నీ గెల్చుకున్నాడు శిఖరెడ్డి. ఒక నెలలో మొత్తం తారు మారై తెలుగుదేశం గెలవడం విశేషం. యల్లాయపాళెం గెల్చు మరీ ప్రత్యేకం. గత ముప్పై, నలభై ఏళ్లుగా ఇక్కడ కమ్యూనిస్టులు తప్ప మరొకరు

ఓటు ఓటు లెక్కన ప్రతి మనిషిని వొత్తిడి చేసి, ప్రలోభపెట్టి మరి పోరాటం చేశారు. నియోజక వర్గానికి పెద్దనని ప్రచారం చేసుకొనే మేడ అశోక్ వంటి వారిని వార్డు సభ్యులుగా నిలబెట్టారంటే పరిస్థితి అర్థం చేసుకోవచ్చు. అయితే మెజార్ కేవలం 61 ఓట్లు మాత్రమే. ఏ కొంచెం అజాగ్రత్త చూపి వుండినా కాంగ్రెస్ వాదులు తన్నుకపోయి వుండేవారు.

కోవూరులో స్వతంత్ర అభ్యర్థి అత్తి పల్లి సుందరరామరెడ్డి గెల్చు పరమాశ్చర్యకరం. 84వేల వయస్సు కలిగిన ముదుసలి ఆయన. ఏ పార్టీ నేత సహకారం తీసుకోలేదు; అట్లని ఇల్లిల్లి తిరిగి ప్రచారం కూడా చేయలేదు. నామినేషన్ వేసి, పట్టి పట్టినట్లు వుండి పోయినా కోవూరు ఓటర్లు తమ పెద్దాయన్ను గెల్చించుకున్నారు. అంటే ఈ టౌన్లో రెండు పార్టీల పట్ల ఓటర్లలో అంత వ్యతిరేకత వుందన్న మాట.

సంగంలో బిజెపి, లేగుంట పాడులో సిపిఐ గెల్చాయి. ఈ రెండు పార్టీలకు చెప్పుకోదగిన గెల్చు ఇవి రెండే. కాంగ్రెస్ - విజయవారు, సీతారామపురం, కలిగిరి, నార్తరాజాపాళెం, గండవరం, విశ్వనాథరావు పేటలలో విజయం సాధించింది. మొన్న జరిగిన జిప, మండల ఎన్నికలతో పోలిస్తే ఈ పంచాయతీల సరిఖ్య చాలా తక్కువ.

గూడూరు డివిజన్లో మాత్రం ఒక్క సూళ్లూరుపేట తప్ప తతిమా అప్పిచోట్లా కాంగ్రెస్ పతాకం రెప రెప రాడింది. మనుబోలు మండలంలో అన్ని పంచాయతీలను గెల్చించుకున్నాడు ఆనం రామనారాయణరెడ్డి. అంకయ్య గారే బలమైన కోట వంటి వద్దపూడిలో



మురళీ శ్రీనివాస యజమాని అలగెల మురళీ కుమారుడు వెంకట సత్యనారాయణ, బి.టి.కె. సూళ్లూరుపేట కుమారుల రామచంద్రయ్య, లక్ష్మీదేవిల కుమార్తె బియ్యటి వివాహం ఈ నెల 9 తేదీ సూళ్లూరుపేటలో అంగీకరింపబడింది.

కూడా కాంగ్రెస్ గెలవడం విచిత్రం. అప్పటికే అంకయ్య తన సహజ సిద్ధ స్వభావంతో జనాన్ని భయపెట్ట చూశాడు. కాని ఎన్నీ గారు అతడిని ఎత్తి, జీపులో వేసుకుని, లాకప్లో తొక్కేయడంతో బల ప్రదర్శన ఫలించలేదు.

నాయుడుపేట పంచాయతీలో కాంగ్రెస్ గెల్చు మరీ వశమైంది. ఇరవయ్యేళ్లుగా చదలవడ కృష్ణమూర్తి జిమ్మ సంస్థగా వుండింది ఈ పంచాయతీ. ఈసారి ఆయన్ను అదురు దెబ్బ కొట్టారు కాంగ్రెస్ వాదులు. నేడూరుమల్లి రాజ్యలక్ష్మమ్మ ప్రయత్నం ఫలించింది ఇక్కడ. అయితే వెంకటగిరిలో మాత్రం ఆమెకు నిరాశ ఎదురైంది. అక్కడ జెట్టి సత్యనారాయణ అభ్యర్థిగా స్వతంత్రులుగా రంగంలోకి దిగిన మాజీ తెలుగుదేశం మహిళ నాయకురాలు గిరిజాకుమారి - ఇటు రాజ్యలక్ష్మమ్మను, అటు రాజాలను ఖంగు తినిపించింది.

సూళ్లూరుపేటలో తెలుగుదేశం గెల్చు కాంగ్రెస్ స్వయంకృతాపరాధం. మాజీ మంత్రి పనల పెంచలయ్య మోసపూరిత ఎత్తుగడలు వేనాటి వారికి వుపకరించాయి. తన అభ్యర్థిగా రాజసులోచనమ్మను నిలబెట్టాడు పెంచలయ్య. కాని ఒకపూట కూడా ప్రచారం చేయక పోవడమే కాదు, ఒక్క వార్డులోను అభ్యర్థిని నిలబెట్టలేదు. దానిలో ఓట్లు చీలిపోయి, బద్దెపూడి వేణుగోపాలరెడ్డి నిలబెట్టిన కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిని ఓటమి చవి చూసింది. అన్నం పెట్టిన చేతిని నరికినట్లు, తన వున్నతికి కారకురాలైన పార్టీని భూస్థాపితం చేయచూస్తున్నాడు పెంచలయ్య. ఆయనలో ఎందుకంత పెడ బుద్ధులు ప్రకోపిస్తున్నాయో తెలియదు.

అయితే తడలో మాత్రం వాకాటి నారాయణరెడ్డి కాంగ్రెస్ను గెల్చించాడు. అక్కడ పెంచలయ్య జిత్తులు పారలేదు. లేకుంటే దీన్ని కూడా వేనాటి వారికి అమ్మేసి వుండేవాడు. నారాయణరెడ్డి జాగ్రత్తపడి, పెంచలయ్య గారి సోకకుండా జాగ్రత్తపడబట్టి కాంగ్రెస్ పరువు తక్కింది.

కోట పంచాయతీ గెల్చుకున్న వుటికి, మండలంలోని 18 గ్రామాలలో 13 పంచాయతీలు కాంగ్రెస్కు అప్ప చెప్పవల్సిన దుర్గతిలో పడిపోయారు నల్లపరెడ్డు. అప్పటికి, పోలింగ్ రోజు, తుంటి ఎముక విరిగి, మంచంలో

వుండిన ఎన్.సి.బి బలవం తంగా కారులో కూర్చోబిట్టి తిప్పారు. అయినా వారి ప్రభ అరిపోయింది. కొత్తగా రాజకీయ ఆరంగ్రేటం చేసిన ధనుంజయరెడ్డికి దక్కాలి ఈ ఘనత. నల్లపరెడ్డి ఇంట్లో చీలిక తెచ్చిన రోజు కూడా కోట మండలంలో కాంగ్రెస్కు స్థానం దక్కలేదు; ఇప్పుడు నల్లపరెడ్డు అందరు ఏకమైనా వారి పప్పులు వుడకలేదు. ఏ మంత్రం పోడో మరి - ధనుంజయరెడ్డి?

వెంకటగిరిలో కాంగ్రెస్కు 12, తెలుగుదేశానికి 8 పంచాయతీలు లభించాయి. సూళ్లూరుపేటలో ఈ సంఖ్య 13-7. నాయుడుపేట, దొరవారిపాత్రం మండలాలలో మాత్రం తెలుగుదేశానికి అధికంగా వచ్చాయి.

ఇంతకంటే వివరంగా పంచాయతీల సమాక్ష చేయడం ఏలు కావడం లేదు. పార్టీ గుర్తు లేక పోవడంతో ఎవరు ఎవరో చెప్పడం కష్టం కావడమే అందుకు కారణం.

అయితే జిప, మండలాల నాటికీ పంచాయతీలకు పెద్ద తేడా లేదు. జిల్లా మొత్తం మీద చూస్తే మాత్రం కాంగ్రెస్ పార్టీదే పైచేయ్యి. ప్రజలు ఇచ్చిన ఈ విజయ వరాన్ని అసెంబ్లీ ఎన్నికల వరకు ఆ పార్టీ నిలబెట్టుకోంటుందో లేదో వేచి చూడాలి.

రెంటేబల్ - రెంటేబల్

నారాయణ మెడికల్ కాలేజీ దగ్గర వర్తివారిలోని బాబానగర్ మెయిన్ రోడ్డు నందు నూతనంగా నిర్మించబడిన రెండు ఫిర్స్ట్ ఫ్లోర్ ఆఫీస్/స్టూడెంట్స్/ఫ్యామిలీలకు, విడిగా గాని, మొత్తంగా గాని దాడుగకు ఇవ్వబడును. వివరాలకు

ఫోన్ : 329179, 98480 - 69457

నెల్లూరు జిల్లా వినియోగదారుల ఫోరం, నెల్లూరు C.D.No. 256/2001 శోభగుంట మీరయ్య - కార్యకర్త Vs. సువర్ణ టీ షాపు వీవీ కుంయ్య ఇతరులు - రిస్పాండెంట్లు నోటీసు TO : సువర్ణ టీ షాపు వీవీ, రూమ్ నెం. 12, స్కాతి కాంప్లెక్స్, శోభగుంట నింట్లర్ ల్యాండ్ ఎదురుగా, నెల్లూరు. పై నంబరు ఫోన్లలో కార్యకర్త మీపై పై కోర్టు (ఫిర్యాదలో) పై నంబరు ఫోన్లలో దాఖలు చేసినట్లు సదురు ఫోన్లను మీ సోదరు యిత్రం పై కోర్టునందు 27.8.2001 తేదీకి బాయిండ్ చేసినట్లు. ఆ ఐనం తదయం 10:30 గంటలకు మీరు స్వయంగా గాని లేక వకీలు ద్వారాగానా వచ్చి మీరు గల ఆఫీసులు తెలుపుకోవలసింది. లేని యడల పై ఫోన్లను మీ వరల్డయం తీయబడినందు. ఫోరం ద్వారా వేసినట్టి, జ.అ.అ.ఎ.ఎ. కార్యకర్తలకు నెల్లూరు

కాదు-కాదు-కాదు

విదేశాలకు, విదేశాలకు విడిచి విడిచి వినియోగదారులకు వినియోగదారులు (ము) మూలవిదేశాల్లో గ్రామాలలో చంద్రుడు, రాక్షసులలో రావణబ్రహ్మ, యోగిక్రులలో శ్రీ క్రీష్ణుడు సహితం, విప్పిక్రులలో వలస నిందలు అవనిందలు నిలావనిందలలో ఇరుక్కున్నవారే. "మనచుట్టూ మనలే మనుమలలోనే, హితులెవ్వరు, విహతులెవ్వరు అనే తేడాను ఎంత త్వరగా తెల్చుకుంటే వాని తీవ్రతం 'మరిక్షం' ఈ యదార్థ సదాత్మక ప్రాచీనచందలో ఆలంకృతం జరిగితే వారి తీవ్రతం 'లిక్షం'. ఇది గమనించక ఆపాత్రదానాలు చేసి, మేలుగోరి, ఆరిమానంతో ఆహారంగా ఆదలమంది ఆడుకోని, వున్నవన్నీ వచ్చి, వారి గరళాన్ని ప్రాచీనచంద గర్భాన్ని గుర్తించక కోటిక్రులవైనా గుడ్డిగా నమ్మి (నైనాన్నీ కంపెనీలను నమ్మిరెడినట్లు)" దశాబ్దాల తరబడి పవిత్రమైన దాకిరి చేసి, వీరస, నానారకాల నరకం, నేలనెన్నీ అనుభవించి అంగబాధాన్ని, అర్థలసాన్ని అర్థకునే స్వేమత లేక (ప్రమాదివనాలలో, విణాయిరీవరులని), ఇలా పతనావస్థకు దారి తీసే 'క్రీయ' మనసాలిటి 'కర్మ'; అట్టి కునంస్కారులు 'కర్తలపుతరాగిని', వానికి విఘ్నవినియోగదారు కారణమేలా అవుతాడు. కానీకాదు.

ఆడిగవ తీతంలో, ఇవ్వాలివ అప్పులో అదోవంశైవా ఇవ్వని మహామనీషిని కొలువకుంటే, ప్లాటోనోస్ వైవల్లంను నమ్ముకోని అమ్ముకోని బ్రతకడం నర్వోతమం.

డాక్టర్ పెళ్ళిచూరు జయప్రసాదరెడ్డి.
ఎం.టి.యస్. ఎస్.ఎస్.ఎ. హ్యూస్. ఎస్.ఎస్.ఎ. ఆమెరికా
చిన్న దుఖ కురియు టిక్కెట్ల ద్వారా రీసెర్చ్ డిస్కవరీ
నెల్లూరు జి.పి. రోడ్. నెల్లూరు. 1 అండ్లెన్. ఫోన్: 329559, 348364.

పంచాయితీలకు జీవం పోయాలి!

రాష్ట్రంలో పంచాయితీ ఎన్నికల పర్వం ముగిసింది. ఏదో ఒక కుంటి సాకుతో రెండేళ్ల నుంచి వనక్కు నెడుతూ వచ్చిన చంద్రబాబు ప్రభుత్వం సుప్రీంకోర్టు పుణ్యాన ఎన్నికలు జరిపించక తప్పలేదు. ఇల్లు అలుకగానే పండగ కానట్లే - ఎన్నికలు జరిపినంత మాత్రాన పంచాయితీలకు జీవం వచ్చినట్లు కాదు. మన దేశంలో ప్రజాస్వామ్యం పరిణమిల్లాలంటే గ్రామ స్వరాజ్యం- రావాలని గాంధీ మహాత్ముడు ఏనాడో ప్రవచించారు; ఆ స్ఫూర్తితోనే రాజీవ్ గాంధీ పంచాయితీ ఎన్నికలకు, వాటి అధికారాలకు కూడా రాజ్యాంగ రక్షణ కల్పించాడు. కాని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చెవికి ఆ ప్రవచనాలు ఎక్కలేదు; ఆ రక్షణ ఫలించలేదు.

గ్రామ స్థాయిలో ఎన్నికైన ప్రజా ప్రతినిధుల పెత్తనం చేయడం మొదలు పెడితే శాసన సభ్యులకు విలువ, గౌరవం తగ్గిపోతాయనే కుశ్చితంతో కొంత; పరిపాలనలో ప్రభుత్వ ప్రమేయం కుంచించుక పోతుందనే భావం మరికొంత కలగలసి రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని భయపెట్టడంతో, పంచాయితీరాజ్ వ్యవస్థను దిష్టి బొమ్మ చందంగా తయారు చేశారు పాలకులు. జిల్లాపరిషత్ ఛేర్మన్ నుంచి గ్రామ సర్పంచ్ వరకు పేరుకే స్థానిక సంస్థల అధిపతులు తప్ప వారికి ఎటువంటి నిధులు లేవు; విధులు లేవు. జిల్లా

అభివృద్ధి మండలి పేరుతో ఒక సంస్థను ప్రవేశపెట్టి జిల్లా పరిషత్ ను నిర్వీర్యం చేశారు. జిల్లాకు సంబంధించిన ప్రతి అభివృద్ధి కార్యక్రమాన్ని మంజూరు చేయవల్సింది ఈ డిడిఆర్ సినే! దీనికి అధిపతి ఒక మంత్రి, కన్వీనర్ జిల్లా కలెక్టర్, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మీలు అందులో సభ్యులు. జీప సభ్యులకు అందులో స్థానం లేక పోవడం వల్ల జిల్లాకు సంబంధించిన ఏ అభివృద్ధి పనిలోనూ వారి మాటకు విలువలేదు. జీప ఛేర్మన్ డిడిఆర్ సినే ఉపాధ్యక్షుడైనప్పటికీ అతనొక్కడు చేయగలిగింది ఏదీ లేదు.

మండల స్థాయిలో నోడల్ వ్యవస్థను ప్రవేశపెట్టాడు చంద్రబాబు. జిల్లా స్థాయి అధికారి ఒకరు నోడల్ ఆఫీసర్ గా వ్యవహరిస్తున్నారు. పనులన్నీ వారి అనుమతితోనే, వారి పర్యవేక్షణలోనే జరుగుతున్నాయి.

ఇంకొక ప్రక్క జీప, మండల స్థాయిలో ఆయా అధ్యక్షులకు వున్న కొద్ది పాటి స్వేచ్ఛా స్వాతంత్ర్యాలను సైతం జీప నిజజ, ఎమ్మీడిజి వంటి అధికారులు హరించి వేస్తున్నారు. ఏ ఫైల్ పైన అయినా ఈ అధికారులు సంతకం పెడితే తప్ప మంజూరు ఉత్తర్వులు విడుదల కావు. ఉపాధ్యాయుల బదలీలు వంటి వాటిని కౌన్సిలింగ్ పేరుతో ప్రజా ప్రతినిధుల నుంచి తప్పించి వేశారు. మంచినీటి పథకాల వంటి వాటిని రూరల్ వాటర్ డెవలప్ మెంట్ విభాగాన్ని సృష్టించి

మండలాల నుంచి విడదీశారు. రోడ్ నిర్మాణం సైతం ఇంజనీరింగ్ విభాగం వశమైంది. ఈ ఇంజనీర్లపై ఎన్నికైన అధ్యక్షులకు ఏ స్థాయిలోనూ అదుపు లేదు. వారిదొక స్వతంత్ర వ్యవస్థగా తయారైంది. నిజ, ఎన్ జి, ఇజ, డిజ వంటి వారు జీప అధ్యక్షుడికి కాని, మండల అధ్యక్షుడికి కాని బాధ్యులు కాదు. వారి బదలీలు, క్రమశిక్షణా చర్యలు ప్రజా ప్రతినిధుల పరిధిలోకి రావు. సాంఘిక సంక్షేమం పరిస్థితి కూడా అంతే. హాస్టల్ నిర్వహణ, సీట్ల కేటాయింపు, కొత్త హాస్టల్ మంజూరు వంటి పనులు వేటిలోనూ ప్రజా ప్రతినిధులకు ప్రమేయం లేదు. సర్వం అధికారుల పెత్తనమే. చదువు సంగతి చెప్ప నవసరం లేదు. స్థానిక సంస్థల నిర్వహణలో నడవ వల్సిన ప్రతి విభాగాన్ని అధికారుల పెత్తనానికి అప్పచెప్పి పంచాయితీ రాజ్ వ్యవస్థను నిర్వీర్యం చేసింది రాష్ట్ర ప్రభుత్వం.

ఇది గ్రామ స్వరాజ్య స్ఫూర్తికి విరుద్ధమే కాదు. రాజ్యాంగ నిబంధనలకు కూడా వ్యతిరేకం. ఈ అన్యాయంపై ఇప్పటికి ఎన్నోసార్లు ఆందోళనలు జరిగాయి. మునిసిపల్ ఛేర్మన్లు పలు మార్లు పలు రూపాలలో ప్రభుత్వాన్ని వత్తిడి చేశారు. సర్పంచ్ ల సంఘం కూడా సుదీర్ఘ పోరాటం చేసింది. కాని ఇప్పన్నీ చంద్రబాబు మొండితనం ముందు చెవిటికి శంఖం వూదినట్లయ్యాయి.

ఇప్పటికైనా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తన తప్పు తెలుసుకుని పరిస్థితి చక్కదిద్దడం చాలా అవసరం.

రాజ్యాంగంలో ఏ స్థాయి స్థానిక సంస్థలకు ఏ ఏ అధికారాలు ఇవ్వాలి? స్పష్టంగా నిర్దేశించి పెట్టాడు రాజీవ్ గాంధీ. ఆ అధికారాలన్నింటినీ యథా విధిగా అప్పచెప్పి తప్ప ఈ ఎన్నికలకు అరు ఉండదు. అధికారులు పనులు చేస్తుంటే గమ్మున చూస్తూ, గోళ్ల గిల్లకోపడానికి కాదు కదా ప్రజలు స్థానిక సంస్థలకు ప్రతినిధులను ఎన్నుకున్నది.

అది గ్రామం కాని, మండలం కాని, జిల్లా కాని స్థానికంగా ప్రజలతో సంబంధాలు కలిగిన వారికి, స్థానికంగా నివసించే వారికి మాత్రమే స్థానిక సమస్యలు

జమీన్దార్లు

అవగతమౌతాయి. వాటిని ఎట్లా పరిరక్షించాలో వారికి మాత్రమే అవగాహన వుంటుంది. ప్రజలతో సాన్నిహిత్యం వుంటుంది కాబట్టి ఏది ముందో, ఏది వెనుకో నిర్ణయించే అవసరం సైతం వారికి అర్థం అవుతుంది. అధికారులకు ఆ పెత్తనం అప్పచెప్పి ప్రజల కోరికలు తీరవు. ఏ అధికారి కూడా స్థానికుడై వుండడు; ఎక్కడినుంచో వచ్చిన వారికి ఇక్కడ పరిస్థితులు, అవసరాలపై అవగాహన ఏర్పడడం చాలా కష్టం. అందువల్లనే ప్రభుత్వ పరంగా ఎన్ని వేల కోట్లు ఖర్చు పెట్టినా గ్రామాలలో ఏ ఒక్క కొరత కూడా తీరడం లేదు; ప్రభుత్వ పథకాల పాటికి అవిగా, ప్రజల కష్టాల పాటికి కష్టాలుగా ఏళ్లు

పూళ్లు గడిచి పోతున్నాయి. రాష్ట్రం కాని, కేంద్ర కాని గ్రామాలలో మంచినీరు, బడులు, వీధులు, రోడ్లు, విద్యుత్ వంటి సౌకర్యాల కల్పనకు ఎన్ని వేల కోట్లు వ్యయం చేస్తున్నాయో ఒక్కసారి లెక్క చూస్తే గుండె పగిలి పోతుంది. అయినా గ్రామాలలో దారిద్ర్యం తాండవిస్తున్నదంటే కారణం ఏమిటి? కారకులు ఎవరు? గ్రామాల అవసరాలను బట్టి కాకుండా, కాగితాలపై వుండే రాతల ప్రకారం అభివృద్ధి పథకాల అమలు జరగడమే ఈ అసర్థానికి కారణం. అది నివారణ కావాలంటే ఎన్నికైన ప్రజా ప్రతినిధులకు, స్థానిక సంస్థలకు పూర్తి స్వేచ్ఛా స్వాతంత్ర్యాలు కల్పించడమే మార్గం. వారు అవినీతిపరులు కాకుండా, అదుపు తప్పి పోకుండా ప్రభుత్వం ఎన్ని జాగ్రత్తలు తీసుకున్నా తప్పలేదు. కఠిన శిక్షలతో చట్టాలు చేసి అమలు జరిపినా ఎవరూ అభ్యంతర పెట్టారు. కాని ఎన్నికలు మాత్రం జరిపి, గ్రామ పాలనను అధికారుల పరం చేస్తే మాత్రం అది ప్రజా ద్రోహం అవుతుంది.

చంద్రబాబు నాయుడు ఈ పరిస్థితి గమనించి తక్షణం అన్ని స్థానిక సంస్థలకు సంపూర్ణ అధికారాలు కల్పించడం సముచితమౌతుంది. ఎన్నికైన ప్రతి ప్రజా ప్రతినిధి కూడా ఆయనకు జేజేలు చెప్పాడు. ఎమ్మెల్యేల పలుకుబడి తగ్గి పోతుందనే సముచిత భావంతో స్థానిక సంస్థలను నిర్వీర్యం చేయడం మహా అపరాధం.

జమీన్దార్లు

24.8.1951
పేజీలు: 12 వెల: 0-3-0
నెహ్రూ నాయకత్వమే శరణ్యం!

1951 నెల్లూరులో జరిగిన బహిరంగ సభలో వుపస్థానం అంధ్ర రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు శ్రీ నీలం సంజీవరెడ్డి గారు నెహ్రూ - టాండన్ వివాదాన్ని గూర్చి ప్రస్తావించి ఈ క్రింది అభిప్రాయాన్ని వెలిబుచ్చారు.

కాంగ్రెస్ ను చంపివేయాలని చూచేవారంతా ఈ విభేదాలను కేంద్రం చేస్తున్నారు. కాని వారు అంచనీనట్లు కాంగ్రెస్ విచ్ఛిత్తి జరగదు. ఈ పరిస్థితి అంతా సర్దుబాటు పోతుంది. నెహ్రూ కాంగ్రెస్ నుంచి పోతే కాంగ్రెస్ అయినట్లే కూడా వుంటుంది. ఆయన లీకుంటే కాంగ్రెస్ లేదు. రాజ్యాంగం లేదు, ప్రభుత్వం లేదు... అంతా అల్లకల్లోలమవుతుంది. అందువల్ల అందరం నెహ్రూ నాయకత్వాన్ని బలపరచవలసి వుంటుంది. నెహ్రూ కాంగ్రెస్ నుండి మాత్రం పోరు. ఆ విషయం ఆయన

స్పష్టం జేశాడు'.
సంజీవరెడ్డి గారి ఈ అభిప్రాయాన్ని బట్టి ఇప్పటి వరకు టాండన్ వర్గంగా పరిగణించబడుతున్న మద్రాసు మంత్రివర్గములు రేపు విజ్ఞాపన సమావేశంలో నెహ్రూను బలపరచగలరని మనఃపూహించ వచ్చునేమో!

నెల్లూరు జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులెవరు?
జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్ష కార్యవర్గం ఎన్నిక 3.9.51 తేదీ సాయంకాలం 4

50 సంవత్సరం
విశ్లేషణ

గంటలకు టౌన్ హాలులో జరగబోవు చున్నది. మొన్న ఎన్నుకోబడ్డ జిల్లా కాంగ్రెస్ సభ్యులను బట్టి అధ్యక్షులెవరు అని ప్రశ్నించుకోవలసిన అవసరమే వుండదు. ఏ.సి.మల్లారెడ్డి గారు గాని, వారి అభ్యర్థిగా ఏ కేంద్రీయంగా ఎన్నుకోబడ వచ్చునది మన మూహించవచ్చు.

జనవాణి

ఎమ్మీల జీతం పెంపు అన్యాయం!

దేశం ఆర్థికంగా దివాలా తీసిన పరిస్థితుల్లో పార్లమెంటు సభ్యుల జీతం మూడు రెట్లు పెంచడం ధర్మం కాదు. దేశంలో కొన్ని రాష్ట్రాలలో అతివృష్టి మరికొన్ని చేట అనావృష్టిలతో ప్రజలు అల్లాడి పోతున్నారు. నిత్యావసర వస్తువుల ధరలు గతంలోకన్నా 50శాతంపెరిగి సామాన్యులు అల్లాడి పోతున్నారు. యుటిఐలాంటి ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలు చిన్న ఇన్వెస్ట్ మెంట్ ముంచే శాయి. పేర్ మార్చేట పేకలోతు సంక్షోభం లో వుంది. అగ్ర శిఖరాగ్ర చర్యలు విఫలమయ్యాయి. కాశ్మీర్ లో నరమేధం కొనసాగుతూనే వుంది. ఎటు చూసినా కేంద్ర ప్రభుత్వం విఫలమైన ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో పార్లమెంటు సభ్యుల జీతాల కోసం 25కోట్ల రూపాయల అదనపు బడ్జెట్ వెచ్చించడం అవసరమా? అనలు దేశంలో జీతాలతో బ్రతికి పార్లమెంటు సభ్యులు ఎందరున్నారు?

గుర్తులు గొడ్డుపోయాయా?
ఇటీవల జరిగిన పంచాయితీ ఎన్నికల్లో ఎన్నికల కమాషన్ పోటీ చేసిన అభ్యర్థులకు కేటాయించిన గుర్తులకు ఓటర్లు తిక్మకవడ్డారు. వారులకు పోటీ చేసిన అభ్యర్థులు ఎక్కువమందికి కొబ్బరికాయ, కారు గుర్తులిచ్చారు. వాళ్లనుంచికే ఇవే గుర్తులు గాక మార్చి ఇచ్చివుంటే బాగుండేది. సర్పంచ్ పదవికి పోటీ చేసిన వారికి క్యారంబోర్డు

గుర్తు ఇచ్చారు. క్యారం బోర్డు చదువు కొన్న వారికి మినహా, నిరక్షరాస్యులకు అర్థమయ్యే గుర్తు? అటో గుర్తు ఇటు వంటిదే. అక్షరాస్యత సాధించాలని పదే పదే చెబుతూ పోటీ చేసిన అభ్యర్థుల పేర్లు బ్యాటిల్ పై రేకుండా ఎన్నికలు జరపడం ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లోని గుడ్డి నర్కారు. ఎన్నికల కమాషన్ కి చెల్లండి. జమీన్దార్లెం జె.కోదండరామయ్య

జినాయక్ చీటిటి శ్రీభాకాంక్షలతో
PURASKAR '2001
Talent Test on 26-8-2001
Free Course Training & Job Assurance for
First '3' Rankers
Rest of Rankers Fee Off upto 75%
CAT COMPUTER POINT

చురుక్కుమంటున్న ధరలు

గత రెండు నెలలుగా నిత్యావసర వస్తువుల ధరలు కొండెక్కి కూర్చో వడంతో సామాన్య మధ్యతరగతి ప్రజలు అల్లాడి పోతున్నారు. ఉప్పు, వప్పు, నూనెలు, చికెన్, మటన్, చేపలు, ఎవరికి

17 రూపాయలయ్యాయి. 24 రూపాయలమ్ముతుంది. కిలో పామిలిన్ ప్యాకెట్ ఏకంగా 36 రూపాయలు, సన్ ఫ్లవర్ అయిల్ 43 రూపాయల నుంచి ఏకంగా 54 రూపాయలకు ఎగతాళి. పెసర వప్పు 24 నుంచి 36 రూపాయలైతే, మినపప్పు 30 నుంచి 35 రూపాయలయ్యింది. వచ్చినవచ్చిన 25 రూపాయల నుంచి 27 రూపాయలు, మిరప కాయలు 40 రూపాయల నుంచి 48 రూపాయలు, చింతపండు 30 రూపాయల నుంచి 40 రూపాయలు, తెల్ల గడ్డలు 40 రూపాయల నుంచి 50 రూపాయలు, ఎరగడ్డలు ఆరు రూపాయల నుంచి పది రూపాయలయ్యాయి. తారవ 11వ పేజీలో

సామాన్యుడికి బ్రతుకే గండం

కోడిగుడ్డు ధర సైతం పెరిగి పోవడంతో కూలి, నాలి చేసుకొనేవారు, అత్తెసరు జీతాలతో బ్రతకేవారు ఏం తిని బతకాలో అర్థంకాని పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. కిలో 12 - 13 రూపాయలమ్ము తుందిన మసూరి, సన్నాలు రకం దియ్యం ఏకంగా

వి.ఎస్.ఫైనాన్స్ తుస్ మంది

నెల్లూరులో ప్రజలకు కుచ్చు టోపీ పెట్టి బోర్డులు తిప్పేస్తున్న ఫైనాన్స్ కంపెనీలు ఇంకా వుండడం ఆశ్చర్యం కల్గిస్తుంది. అటువంటి జాబితాలోనిదే విఎస్ ఫైనాన్స్ కంపెనీ. మాజీ మంత్రి తాళ్ళపాక రమేష్ రెడ్డికి జిగర్ దీప్త అయిన పి. తిరుమలరావు టాన్ లోని కెపెసి ప్లాజాలోని రూం నెంబరు 10లో విఎస్

మొత్తాన్ని చెల్లించమని ఆయనను వత్తిడి చేయడంతో జూలై 31తేదీ నుంచి విఎస్ ఫైనాన్స్ కంపెనీకి తాళాలు పడ్డాయి. బాధితులు ఆయన ఇంటికి వెళ్లి మానినా పత్తాలేడట. గతంలో తిరుమలరావుకు నెల్లూరు ప్రజల నెత్తిన కోటి రూపాయల టోపీ పెట్టిన ఘన చరిత్ర వుంది. ఈ ఫైనాన్స్ కంపెనీని రమేష్ రెడ్డి తన చేతుల మీదుగా ప్రారంభించడంతో నమ్మకంతో డిపాజిట్లు చేసిన వారు, ప్రస్తుతం న్యాయం కోసం ఆయన వద్దకి వెళ్లి నట్టు తెలిసింది. ప్రస్తుతం తిరుమలరావును కొందరు తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు ఘాదరాబాద్ లో దాచి పున్నారట. విఎస్ ఫైనాన్స్ బాధితులందరూ సమావేశమయ్యి, ఈ విషయాన్ని ఎస్పీ దృష్టికి తీసుకెళ్లాలని తలపోస్తున్నారు. కానీ ఇప్పటికే బాలాజీలాకర్స్, నెల్సన్ ఫైనాన్స్ ల తారవ 11వ పేజీలో

నెల్లూరు జనులకు 50 లక్షల టోపి

ఫైనాన్స్ ఆఫీసును తెరిచారు. ఒక్కొక్క బాండు 5వేల రూపాయల చెప్పును ఐదు వందల బాండ్లను పలువురికి పాతిక లక్షలకు అమ్మారాయన. ఈ మొత్తానికి రెట్టింపుగా 50లక్షలు ఆయన ప్రజలకు ప్రస్తుతం చెల్లించాలి. ఈ గడువు దగ్గర పడడంతో కొందరు డిపాజిట్ దారులు



నెల్లూరు తాళ్ళపాకలోని వివేకానందరెడ్డి, ప్రకృతి జయకుమార్ రెడ్డి, తదితరులు.

లోక్ అదాలత్లు-పరిష్కార లోగిళ్లు

కోర్టులలో ఎళ్లతరబడి స్త్రీలకు సంబంధించి పెండింగ్ లో వున్న కేసులను మహిళలు లోక్ అదాలత్ ద్వారా సత్వరం పరిష్కరించుకోవచ్చని జాతీయ మహిళా కమిషన్ సభ్యురాలు కె.శాంతారెడ్డి సలహా ఇచ్చారు. జిల్లా కోర్టు ఆవరణలో 20తేదీ డిస్టిక్ లీగల్ అథారిటీ విభాగం నిర్వహించిన మహిళా లోక్ అదాలత్ కార్యక్రమానికి శాంతారెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసి మాట్లాడారు. పరకట్నం, భార్యభర్తల మధ్య తగాదాలు, విడాకులు, అత్యాచారం, ఆస్తి హక్కుల వంటి కేసులన్నీ లోక్ అదాలత్ ద్వారా పరిష్కరించుకోవచ్చన్నారు. న్యాయసలహా సంఘం అథారిటీ ద్వారా గ్రామీణ ప్రాంతాల్లోని స్త్రీలను న్యాయచట్టాల గూర్చి చైతన్య వంతులు చేసి గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో ఈ అదాలత్లు నిర్వహించి స్త్రీలకు సంబంధించిన కేసులు, సమస్యలు

పరిష్కరించాలని న్యాయమూర్తులను ఆమె కోరారు. ఈ కార్యక్రమానికి ఆధ్యక్షత వహించిన జిల్లా సెషన్స్ జడ్జి చంద్రకుమార్ మాట్లాడుతూ వేదాలు, పురాణాల్లో స్త్రీ మూర్తికి ఎంత ప్రాముఖ్యత వుంది. కుటుంబ సౌభాగ్యం, పురోగతి స్త్రీ మోద అధారపడి వుంటుంది. స్వాతంత్ర్యం వచ్చి యాభై ఏళ్లయినా

శాంతారెడ్డి
భారతదేశంలో మహిళాభివృద్ధి అంతంత మాత్రమే. న్యాయ సలహా సంఘాల ద్వారా గ్రామీణ స్త్రీల సమస్యల పరిష్కారానికి తనవంతు కృషి చేస్తానన్నారు. ఇదిరంలో సివిల్ కోర్టు, మొబైల్ కోర్టు, నెల్లూరు రూరల్ కు సంబంధించిన అన్ని కేసులు, నెల్లూరు టాన్ లోని క్రిమినల్ కేసుల పరిష్కారానికి నాలుగు ఇబిరాలు

ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సెషన్స్ జడ్జి క్రిష్ణమోహన్ రెడ్డి, రెండవ సెషన్స్ జడ్జి తారక రామారావు, సబ్ జడ్జి వెంకటరమణ, మేజిస్ట్రేట్ శ్రీదేవి, అదనపు జిల్లా మున్సిఫ్ కోర్టు జడ్జి రుమాదేవి, బార్ అసోసియేషన్ నాయకులు అజ్ఞాయిరెడ్డి, శ్రీధర్, మహిళా దక్షత సమితి నాయకురాలు విరమణమ్మ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సమాజాన్ని సరైన మార్గంలో నడపాలి!
దారితప్ప వున్న నేటి సమాజాన్ని సరైన మార్గంలో పెట్టాల్సిన ఆవశ్యకత ఎంతైనా వుందని, నిర్ణీతని, ఆత్మసైక్యాన్ని అలవరచుకొని నేటి మనిషి జీవిత పథంలో ముందుకు సాగాలని జిల్లా సెషన్స్ జడ్జి బి.చంద్రకుమార్ చెప్పారు. తారవ 11వ పేజీలో

ఆస్పత్రివుంది - చికిత్సలేదు

అంగట్లో అన్నీ పున్నా అల్లుడు నేట్లో శని అనే సామెత అమ్మగుడినట్లు నెల్లూరు పెద్దాస్పత్రికి సరిపోతుంది. పెద్దాస్పత్రిలో చేరే రోగుల కోసం సకల సౌకర్యాలు గతంలోనే ఏర్పాటు చేసి పున్నా ప్రస్తుతం అవేవి అందుబాటులో

అవసరాల నిమిత్తం మూడు అంబులెన్సులు పున్నాయి. వీటిలో రెండు అంబులెన్సులైతే పాడైపోవడం వల్ల అవి కదలేక పోతున్నాయి. లక్ష రూపాయలకు పైగా వెచ్చించి గత ఏడాది కొనుగోలు చేసిన స్వరాజీమప్పా వ్యాను బ్యాటరీ లేక ఆగిపోయి వుంది. కంటి ఆపరేషన్లు చేసే మొబైల్ అంబులెన్సు ఇంజనీరు బోరుకు వచ్చి మూలనపడేశారు. అంతంత మాత్రంగా వున్న ఒకే ఒక అంబులెన్సును డాక్టర్లు తమ స్వంతానికి వాడుకొంటున్నారు. ప్రమాదాలు జరిగినప్పుడు ఆ ప్రాంతాలకు వెళ్లి రోగులను పెద్దాస్పత్రికి తరలించే పరిస్థితి ప్రస్తుతం లేదు. అదే విధంగా మెరుగైన వైద్యానికి ఇక్కడ నుంచి తిరువతి రుయా ఆస్పత్రికి తారవ 11వ పేజీలో

సిమెంట్ రోడ్లపై కలెక్టర్ కన్ను

నెల్లూరు వేమలశెట్టి బావి వద్ద ఎమ్మెల్యే నిధులతో నిర్మితమవుతున్న రోడ్డు నిర్మాణపు పనులను జిల్లా కలెక్టర్ కె.ప్రవీణ్ కుమార్ 18తేదీ తనిఖీ చేశారు. రోడ్డు నిర్మాణంలో సిమెంటు, కంకర, ఇసుక సమపాళ్లలో కల్పిస్తున్నారా లేదా పరిశీలించడం తోపాటు ఏ కంపెనీ సిమెంటు వాడుతున్నారో కూడా కలెక్టర్ స్వయంగా పరిశీలించారు. ఈ రోడ్డు నిర్మాణానికి వాడుతున్న కంకర సైజు పెద్దదిగా వుందని దీన్ని సరిచేయమని సంబంధిత ఇంజనీరును కోరారు. పనిచేస్తున్న కూలీలకిస్తున్న కూలీ విషయాలను కూడా కలెక్టర్ తెలుసుకొన్నారు. ఈ ప్రాంతంలో చెత్త పేరుకు పోయిన కాల్యను పరిశీలించి ఎన్ని రోజులకు శుభ్ర పరుస్తున్నారో

స్థానికులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ మురికి కాల్యలో నీళ్లు తాగునీటి బావిలోకి చేరుతున్నట్లు స్థానికులు కలెక్టర్ కు ఫిర్యాదు చేశారు. ఈ తనిఖీలో మునిసిపల్ కమిషనర్ వెంకటరెడ్డి, **నాణ్యత తనిఖీకి ఆదేశాలు** మునిసిపల్ ఇంజనీర్ రామ్మోహనరావు కలెక్టర్ ను అనుసరించారు. **బాలాజీనగర్ నీటి సమస్య పరిష్కరించండి!** నెల్లూరు టాన్ లోని 11, 12, 13,

14, 15, 16 వార్డులను బాలాజీనగర్, ఎసి నగర్ లో మంచినీటి సమస్యను పరిష్కరించడంలో మునిసిపల్ పాలకులు విఫలమయ్యారని నివేదిక బాలాజీనగర్ కాళా విమర్శించింది. ఈ ప్రాంత నీటి సమస్యను ఎన్నో సార్లు మునిసిపల్ పాలకులకు తెలియజేసినా నిమ్మకునీరెత్తినట్లు వ్యవహరించారు. నీటి పంపింగ్ కేంద్రాల వద్ద వున్న నాసిరకం మోటార్లను తొలగించాలని, మంచినీటి సమస్య ఎదుర్కొంటున్న ఏధులకు వెంటనే ట్యాంకర్ల ద్వారా నీరు సరఫరా చేయకపోతే ప్రజాగ్రహానికి గురి కావాల్సి వస్తుందని నివేదిక కాళా కార్యదర్శి ఆర్.శ్రీనివాసులు హెచ్చరించారు. తారవ 11వ పేజీలో

ప్రథమ వార్డుకాంట్లవే సిందర్బంగా స్కాంపి రైతు సోదరులకు ధన్యవాదములతో



సిండ్

0-40 పైసిలకే

శ్రీ విష్ణుసాయి స్కాంపి హోచరీ

కొనసాది: పేడూరు. ఫోన్: 396266. అఫీసు: ఫోన్: 328007



రెండుకోట్ల భూమికబ్బా

నెల్లూరు పట్టణ శివారు ప్రాంత మైన పదారుపల్లిలో పట్టణ భూములను మార్చి దండోరా ఆధ్వర్యంలో కొందరు దురాక్రమించి గుడిసెలు వేసుకొన్నారు. పదారుపల్లి మినీస్ట్రెస్సు రోడ్డు ప్రక్కనే ఉన్న సర్వే నెం. 55లోని 10 ఎకరాల 70 సెంట్ల భూమిని రాజు అనే వ్యక్తి

వందల గుడిసెలు వేశారు. పట్టణదారులు ఈ విషయమై డిల్లా ఎస్పీ కె.తీనివాసరెడ్డికి ఫిర్యాదు చేశారు. పంచాయతీ ఎన్నికల తర్వాత ఈ వ్యవహారాన్ని పరిశీలిస్తానని ఆయన హామీ ఇచ్చారు. పోలీసులు వచ్చి గుడిసెలు పీకేస్తారన్న ప్రచారం జరగడంతో పోలీసులను ఎదుర్కొని ఈ ప్రాంతీయులు సిద్దమై ఉన్నట్లు తెలిసింది. ప్రస్తుతం ఈ ప్రాంతం కొత్తగా వెలసిన గుడిసెలతో ఈ ప్రాంతం చిన్న గ్రామంలా దర్శనమిస్తోంది.

పదారుపల్లిలో దురాక్రమణలు

రెవిన్యూ శాఖ వద్ద కొని 1992లో ప్లాట్లు పెట్టి అమ్మేశారు. అయితే ఈ స్థలాలను కొనుగోలు చేసినవారు ఈ ప్రాంతం అభివృద్ధి కాకపోవడంతో ఇళ్లు వేసుకోకుండా భారీగా పెట్టెసి ఉన్నారు. వారు రోజూల కిందట మార్చి దండోరా ఆధ్వర్యంలో రాత్రికి రాత్రే ఎనిమిది

చిన్నచెరుకూరులో ఓ.సి.లకు వార్డు కరవు చిన్నచెరుకూరు పంచాయతీలో ఓసీలు పోటీ చేయను ఒక్క వార్డు కూడా కేటాయించక పోవడం దారుణమంటున్నారు గ్రామస్థులు. ఈ గ్రామంలో కొరవ 12వ పేజీలో



రాజీవ్ గాంధీ జన్మదిన సందర్భంగా డి.సి.సి ఆధ్వర్యంలో ఇందిరాభవన్ లో జరిగిన సభలో నివాసలర్చిస్తున్న కాంగ్రెస్ నాయకవర్గం దేవకుమార్ రెడ్డి, తోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డి, ప్రసాద్ కుమార్ రెడ్డి, డాక్టర్ య.శోధర్, మున్సిపల్ ఆఫీసర్ బాలసుధాకర్, తదితరులు.

మట్టిలోనూ పుట్టెడు అవినీతి

దెబ్బతిన్న రోడ్లకు మరమ్మత్తులు చేసేందుకు ప్రభుత్వం మంజూరు చేసిన నిధులు రోడ్డు భవనాల శాఖాధికారులు, కాంట్రాక్టర్లు కుమ్మక్కై స్వాహా చేశారు. గత ఏడాది మార్చి నెలలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం బిల్లో బాగా దెబ్బతిన్న కొన్ని రోడ్లకు ప్యావింగ్ వర్కులకు గాను 10లక్షల రూపాయలు మంజూరు చేసింది. ఈ నిధులతో ములుమాడి, తాడిపత్రి, మొగలిచెర్ల, పూడిపత్రి, బ్రహ్మదేవి, పొట్టెపాళెం గ్రామ రోడ్లకు మరమ్మత్తులు చేయాలి.

బాధలు పర్లనాటితంగా ఉన్నాయి. ఈ స్వాహా విషయమై ఉన్నతాధికారులు విచారణ చేయించాలన్న అవసరం ఎంతైనా ఉంది.

వెంకటగిరి అభివృద్ధి ధ్యేయంగా పనిచేస్తా!

వెంకటగిరి అభివృద్ధి ధ్యేయంగా పనిచేస్తానని సర్పంచ్ ఎన్నికైన ఎం.వి.

పంచాయతీ అదాయం పెంచేందుకు తగిన కృషి చేస్తానన్నారు.

వెంకటగిరి సర్పంచ్ గా గిరిజాకుమారి

వెంకటగిరి గ్రామ పంచాయతీ సర్పంచ్ పదవిని 2,161 ఓట్ల మెజారిటీతో ఎం.వి.ఎస్. గిరిజాకుమారి కైవసం చేసుకున్నారు. ఈమె ఈ ఎన్నికల్లో స్వతంత్ర అభ్యర్థిగా బరిలో దిగి గెలవడం విశేషం. గిరిజాకుమారికి 5,275 ఓట్లు రాగా, కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి జల్లిపాటి భాగ్యమ్మకు 3,114 ఓట్లు వచ్చాయి. సినీనటి కారడ బలపర్తి గంజి నాగసుబ్బలకు 2,734 ఓట్లు వచ్చాయి. గ్రామంలోని సినీయర్ దేశం నాయకుడు కె.సత్యనారాయణజెట్టి సహాయ సహకారాలతో గిరిజాకుమారి ఈ ఎన్నికల్లో గెలుపొందారు. ప్రధాన పార్టీలు ఇంత పెద్ద పంచాయతీకి ప్రాతినిధ్యం వహించాలన్న సర్పంచ్ అభ్యర్థినుల ఎంపిక విషయంలో ముందు చూపుతో వ్యవహరించలేదని ఈ ఎన్నికల ఫలితాలు స్పష్టం చేశాయి. వెంకటగిరి కొరవ 8వ పేజీలో

బుచ్చిలో 'దేశం' హవా

ఇటీవల జరిగిన పంచాయతీ ఎన్నికలలో బుచ్చిరెడ్డిపాలెం మండలంలో తెలుగుదేశం మెజార్టీ పంచాయతీలను గెలుచుకొంది. గత పది సంవత్సరాలుగా మండలంలో కొనసాగుతున్న కాంగ్రెస్ ఆధిక్యతను దేశం గండి కొట్టినట్లు

నాగాయగుంట తప్ప మిగిలిన 6 పంచాయతీలను దేశం వశపరచుకొంది. వీటిలో ముఖ్యంగా ఇస్కాపాలెం, వచ్చేరు పంచాయతీలు ఒకప్పుడు కాంగ్రెస్ కంచుకోటలు కావడం విశేషం. బుచ్చిరెడ్డి పాలెం పంచాయతీ సర్పంచ్ గా టంగుటూరు మల్లారెడ్డి, ఇస్కాపాలెం సర్పంచ్ గా పామూరు శీనయ్య, రేజాల సర్పంచ్ గా కమతం హైమావతమ్మ, నాగమాంబ పురం సర్పంచ్ గా ఎన్.మల్లిఖార్జున, వచ్చేరు సర్పంచ్ గా చిరమన ఆంజనేయులు, కట్టుబడి పాలెం సర్పంచ్ గా పగడాల వెంకట శేషయ్యలు కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులపై విజయధంకా మోగించారు. బుచ్చిరెడ్డిపాలెం పంచాయతీలో మొత్తం 17,004 ఓట్లకుగాను పోలైన 9,897 ఓట్లలో టంగుటూరి మల్లారెడ్డికి 6,187

జిల్లావార్తలు

య్యింది. మండలంలో మొత్తం 15 పంచాయతీలు ఉండగా 8 పంచాయతీలు అల్లూరు నియోజకవర్గం కిందకు రాగా మిగిలిన 7 పంచాయతీలు కోపూరు నియోజకవర్గం కిందకు వస్తాయి. అల్లూరు నియోజకవర్గం కిందకు వచ్చే 8 పంచాయతీలలో రెడ్డిపాలెం,

కాని ఈ ప్యాచ్ వర్క్ చేయను తెండర్లు వేసి అర్హత పొందిన కాంట్రాక్టర్లు పనిచేస్తున్నట్లు అక్కడక్కడ మెటల్ను తోలి చేతులు దులుపుకున్నారు. ఆ తర్వాత డి.ఇ. జె.ఇ వద్ద నుంచి క్రింది స్థాయి సిబ్బంది వరకు కాంట్రాక్టర్లతో కుమ్మక్కై పర్ఫామెన్స్ ఇచ్చేసి, పనులు చేయకుండానే పది లక్షలు ద్రా చేసుకొన్నారు. దుస్థితిలో ఉన్న తాడిపత్రి, పూడిపత్రి, బ్రహ్మదేవి గ్రామాల్లోని ఈ రోడ్లపై నడవలేక పాద చారులు, వాహనచోదకులు పడుతున్న

మరమ్మత్తుల్లో ఆర్ అండ్ బి మాయ

ఎస్. గిరిజాకుమారి చెప్పారు. ఎన్నికైన తర్వాత విలక్షణాలతో మాట్లాడుతూ ప్రజలు డబ్బు, మద్యంకు అమ్ముడు పోకుండా నిజాయితీగా నా పక్షాన నిలచారు. రాజకీయాలకు అతీతంగా గ్రామ అభివృద్ధి ధ్యేయంగా పనిచేస్తాను. ప్రతి వార్డులో గ్రామ సభలు నిర్వహిస్తాను. సమస్యలు గుర్తించి వాటి పరిష్కారానికి ఒక ప్రణాళిక రూపొందిస్తానన్నారు. పంచాయతీ పారిశుధ్య సిబ్బంది సమస్యలు పరిష్కరించడంతోపాటు

విద్యుత్ శాఖకు అవినీతి తాయెత్తు

గూడూరులోని విద్యుత్ శాఖ కార్యాలయాల్లో పెచ్చుమోరిన అవినీతి కారణంగా వినియోగదారులు అల్లూరు తున్నారు. వినియోగదారుల నుండి వివిధ రకాలుగా ధారీలను ప్రభుత్వం వసూలు చేస్తుండగా దీనివల్ల ఈ అవినీతి అధికారులకు లంచాలు ఇవ్వలేక వినియోగదారులు కరెంట్ పాక తగిలినట్లు విలవిల్లాడుతున్నారు. అవినీతి ఇంత పెచ్చు పెరగడానికి ఒక డివిజన్ స్థాయి అధికారి కారణమని చెప్పుచు, ఇటీవలి కాలంలో డివిజన్ లో రోయ్యల గుంటలు విపరీతంగా పెరిగి పోవడంతో కనెక్షన్ కోసం దరఖాస్తులు ఇబ్బంది ముచ్చటగా వస్తున్నాయి. ఇది అదనుగా ఘోషించిన ఈ అధికారి ఒక్కో కనెక్షన్ ఇవ్వకు నాలుగు వేల రూపాయలు వరకు రేటును నిర్ణయించారు. కనెక్షను కోరకు దరఖాస్తు చేసుకోగానే మాకు కనెక్షను ఇవ్వడం కుదరదు, మా ప్రాంతంలోని ట్రాన్స్మిషన్ లో అదనపు లోడు ఇచ్చేందుకు ఏలుపడదని ఈ

అధికారి పెదవివిరచి వినియోగదారుల్ని ముందు భయపెడతారు. ఇక కనెక్షను పొందేందుకు దారి వెతుక్కోవడం వినియోగదారుని పని. అనంతరం వారు ఈ అధికారి ఏర్పాటు చేసుకొన్న బ్రోకర్లను కలుసుకొని వారికి ముట్టజెప్పాల్సింది ముట్టజెబితే ట్రాన్స్మిషన్ లో లోడు పెరిగి పోతుంది. కాసులు

గూడూరులో ప్రజల కోడు

ఈయనదే కనీసం ఇళ్లకు కూడా కనెక్షను ఇవ్వడం లేదు. దరఖాస్తు చేసి దీర్ఘకాలం పాటు కనెక్షను కోసం నిరీక్షిస్తున్న వారికి కనెక్షను రాదు. ఏదో విధంగా విద్యుత్ వాడుకొంటున్న దరఖాస్తుదారులపై ఈయన దాడులు జరిపి వారిని వేధింపులతో భయభ్రాంతులకు గురి చేసి వారి నుండి డబ్బు వసూలు చేసి స్వంత భాతాలో జమ చేసుకొంటున్నారు. ఈ అధికారి నిర్ణయించిన రేట్లకు భయపడిన

కొందరు ఎ.ఇ. స్థాయి అధికారులు తమ పరిధిలోని వినియోగదారులకు సమాధానం చెప్పలేక వారి వద్ద తమ అసహాయతను వ్యక్తం చేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఈయన గారితో సత్సంబంధాలు కలిగిన వినియోగదారులు యధేచ్ఛగా విద్యుత్ చౌర్యం చేస్తున్నా వట్టింపు కోవడం లేదు. ప్రభుత్వం నిష్పర్ణగా విధించిన నిబంధనను అసరాగా చేసుకొని ఒక పథకం ప్రకారం వినియోగదారుల్ని ఈ అధికారి వేధించి లంచాలు గుంజుతున్నాడు.

ఇటీవల మనుబోలు మండలంలో రోయ్యల గుంటలపై ఈ అధికారి దాడి చేసి విద్యుత్ చౌర్యానికి పాల్పడ్డవారిని పట్టుకున్నారు. అయితే మరుసటి రోజున ఆ రైతుకు అవసరమైన లైన్స్ దగ్గరుండి ఏర్పాటు చేయించి అక్రమాన్ని నగ్రమం చేశారు. దీని వెనుక మతలము ఏమిటో అయినానే ఎర్రుక, లంచం రాని దరఖాస్తులను దీర్ఘకాలంగా పెండింగ్లో

ఉత్తరక్రియలు

మా తండ్రి

శ్రీ కొల్లి రామచంద్రారెడ్డి గారు

(విరువూరు)

14.8.2001 తేది మంగళవారం స్వర్ణస్తులైనారు.

పెద్దకర్ణ : 30.8.2001 తేది గురువారం నెల్లూరు, చిక్కెమిట్ల, చిరంజీవి అసోసియేట్స్ లోని మా గృహమునందు జరుగుతుంది.

బంధుమిత్రులు తెలియగోరుణాము.

— కుమారులు ... కోడళ్లు —

కొల్లి లక్ష్మీ నరేంద్రరెడ్డి... శిరీష; కొల్లి లక్ష్మీ శ్రీధర్ రెడ్డి... ఆర్కన

కుమార్తె ... అల్లుడు: బికాక ఉషాలక్ష్మి ... జినార్జున రెడ్డి

బాధ్య: సుశీలమ్మ

నెల్లూరు ముచ్చటలు

జమీన్దార్లు సారథి



జమీన్దార్లు సారథిగా తన ఉపనివాసపు గృహం సేవచేసి, తనను రేణుకా కలకాలం జమీన్దార్లు గురిచేయి తరువాత గున్నారడం, జమీన్దార్లు మేనేజర్ ఎడిటర్ తూపిలి పార్లమెంటు గారు తనను దారిండు 20 తేదీకి 22 సంవత్సరాలు పూర్తిచేయాలి. వారిని సంప్రదించు - ... జమీన్దార్లు కుటుంబం

కర్నాటక గవర్నర్ రాక

కర్నాటక గవర్నర్ ఎ.ఎన్.ఎమ్.ఎ. రేవు (25తేదీ) నెల్లూరు వస్తున్నారు. కస్తూరిబా కళాక్షేత్రంలో జరిగే మహిళా న్యాయజ్యోతి సదస్సు తోపాటు ఇంకావచ్చులో జరిగే రాష్ట్ర మహిళా డాక్టర్ల సదస్సులో కూడా ఆమె పాల్గొంటారు. గవర్నర్ పర్యటన కార్యక్రమ వివరాలు 24తేదీ ఉదయానికి కూడా జిల్లా అధికారులు ప్రకటించలేదు.

పైకోర్టు న్యాయమూర్తుల రాక

రాష్ట్ర పైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి సత్యబ్రతసిన్హా రేవు (25తేదీ) నెల్లూరు వస్తున్నారు. జిల్లా కోర్టు ప్రాంగణంలో ఫాస్ట్ ట్రాక్ కోర్టు భవనానికి శంకుస్థాపన చేస్తారు. కస్తూరిబా కళాక్షేత్రంలో జరిగే మహిళా న్యాయజ్యోతి సదస్సులో పాల్గొంటారు. మధ్యాహ్నం కోర్టు వల్ల అడిషనల్ సెవిల్ జడ్జి కోర్టు భవనాలను ప్రారంభించి జిన్నవడ వెళ్తారు.

పైకోర్టు న్యాయమూర్తి, జిల్లా పోర్ట్ పోలియో జడ్జి డి.ఆర్.ఎస్.వర్మ కూడా పైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి వెంట జిల్లాలో జరిగే అన్ని కార్యక్రమాలలో పాల్గొంటారు.

జనార్దనరెడ్డి రాక

రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నాయకుడు, నరసరావుపేట ఎమ్మీ నేదురుమల్లి జనార్దనరెడ్డి ఈ రోజు (24తేదీ) నెల్లూరు వచ్చారు. 25తేదీ వాకారులో మకాం; సాయంత్రం గూడూరులో రైలెక్కి పైర్రాబాద్ వెళ్తారు.

పోటాపోటీగా వినాయక విగ్రహాల ఏర్పాటు

వినాయక నవరాత్రులు నెల్లూరు పట్టణంలో ఘనంగా జరిగాయి. ఉత్సవాలను పురస్కరించుకొని సీమా సెంటర్, చిన్నబజారు, కాపువీధి, మండపాల వీధి, పొగవీధి, పెద్దబజారు, గుత్తపార్కు, స్టాన్ హౌస్ వీధి ప్రాంతాల్లో ఆకర్షణీయమైన వినాయక విగ్రహాలను పెట్టారు. చిన్నబజారులో ఒకరోజు వెన్నెత్, మరో రోజు పూలతో, ఇంకొక రోజు కూరగాయలతో, మంచుగడ్డతో చేసిన వినాయక విగ్రహాలు ప్రజలను విపరీతంగా ఆకర్షించాయి.

వివిధ కూడళ్లలో పెట్టిన వినాయక విగ్రహాల పూజా కార్యక్రమాలలో కుర్తూం పితాధిపతి శివచిదానంద భారతి మహాస్వామి, ఎమ్మెల్యే (బుద్లూరు) వివేకానందరెడ్డి, రామనారాయణరెడ్డి, మునిపాపిలే శ్రీకృష్ణ అనూరాధ, బిజిపిజిల్లా అధ్యక్షుడు రంగిరేవి కృష్ణయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పారనాథపురంలో నీటి సమస్య!

మంచినీటి కోసం జనాభా పడల్ని వస్తున్నది. టౌన్లో ఏ ప్రాంతంలో లీని విధంగా చేతువ జామున మూడు గంటలకు మునిసిపల్ కొళాయిల్లో నీళ్లు వదులుతున్నారు. ఇవి అరగంట మించి రావు. వచ్చినా మోటార్లు వస్తువార్లు పట్టుకొంటారు. మిగతా వార్ల బాధ ఆ దేవుడికేతుక?

ఈ ప్రాంతానికి ఊటుకూరు లక్ష్మయ్య కొన్నింటి. ఆయన కొన్ని సమావేశాల్లో అనవసర విషయాలపై రచ్చ చేస్తారు. కాని పారనాథపురం ప్రాంత ప్రజలు కొళాయిల్లో మంచినీరు రాకుండా వదుతున్న బాధలు ఆయనకు పట్టడమే లేదు.

కొత్త డిఆర్వో

నెల్లూరు జిల్లా రెవిన్యూ అధికారిగా కె.భాస్కర్ 23తేదీ పదవీ బాధ్యతలు స్వీకరించారు. భాస్కర్ ఖమ్మం ఎస్సీ కార్పొరేషన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్గా పనిచేస్తూ ఇక్కడకు బదిలీ అయ్యారు. నెల్లూరు పాత డిఆర్వో వెంకటేశ్వర్లుకు జడ్జి సెకటరీ ప్రమాపన రావడంతో రెండు నెలలుగా నెల్లూరు ఆర్డీఓ వెంకటేశ్వర్లు ఇన్చార్జ్ బాధ్యతలు నిర్వహించారు.

రెండవ అదనపు జిల్లా జడ్జి బదిలీ

నెల్లూరు అదనపు జిల్లా జడ్జి, ఎస్బి జడ్జిగా పనిచేస్తున్న తారకంసు విశాఖపట్నం నాల్గవ అదనపు జిల్లా జడ్జి, మహిళా కోర్టు జడ్జిగా బదిలీ చేశారు. మిర్యాలగూడలో సీనియర్ సెవిల్ జడ్జిగా పనిచేస్తున్న రామచంద్రయ్యను ప్రమాపనపై నెల్లూరు రెండవ అదనపు జిల్లా జడ్జిగా నియమించారు.

పోలీసులకు శృంగభంగం

పోలీసు అధికార దర్పం ప్రదర్శించిన అల్లూరు మండలం కొత్తకుర్తు వెళ్లిన పోలీసులు తమ్ములు తినడాన్ని తప్పించుకొని, మత్స్యకారులు తిట్ల దండకానికి నోరెళ్లబెట్టి వెనుతిరిగి వచ్చారు. మండల ఎన్నికల తర్వాత ఇక్కడల్లో తీరప్రాంత గ్రామమైన కొత్తకుర్తులో కాంగ్రెస్ కార్యకర్తల ఇళ్లపై తెలుగుదేశం పార్టీ మద్దతుదారులు మాకుమ్మడి దాడి చేసి 12 మందిని తీవ్రంగా గాయపరచారు. వీరిలో ఇంకా నలుగురు నెల్లూరు పెద్దాస్పత్రిలో చికిత్స పొందుతూనే ఉన్నారు. ఈ కేసు వ్యవహారంలో అల్లూరు ఎస్ఐ రమేష్ బాబు అధికారపార్టీ వైపే మొగ్గురు. దాడులు చేసి ఇక్కడల్లో రక్షణ పొందుతుండేన తెలుగుదేశం పార్టీ పర్యాయలను 23తేదీ తిరిగి గ్రామంలో వదిలించుకు పెద్ద పోలీసు ఫోర్సుతో నెల్లూరు రూరల్ డివిజన్ గోవిందస్వామి, కోపూరు సబ్ కోటేశ్వరరావు కొత్తకుర్తు వెళ్లారు. దీంతో కొత్తకుర్తు మహిళలు ఈ వ్యవహారాన్ని తమ కుల కట్టుబాట్ల ప్రకారమే పరిష్కరించుకొంటామని ఈ

అవసరం లేదని తేల్చి చెప్పారు. అతిగా స్పందించ బోయిన పోలీసుల లాఠీలు, టోపీలు, ఉన్నతాధికారుల చేతుల్లోని వైరిలేస్ సెట్లు సైతం లాక్కొన్నారు. డివిజన్ కారు అడ్డాలు పగులగొట్టారు. సామాన్య ప్రజలు పోలీస్ స్టేషన్కు వెళ్లి పరమసీచమైన తిట్లు తిట్ల పోలీసులకు కొత్తకుర్తు మహిళలు తిట్టిన తిట్లు వినలేక చెప్పలు మూసుకొని, చావుతప్పి కన్నులోట్టవోయి బ్రతుకు జీవుడా అంటూ అల్లూరు పోలీస్ స్టేషన్ చేరారు.

కొత్తకుర్తులో సమస్య పరిష్కారానికి కొద్దికాలం వేచి చూడడం లేదా, అల్లూరు మాజీ ఎమ్మెల్యే విష్ణువర్ధన్రెడ్డి సహాయం తీసుకొని ముందుకు పోవాలి. పోలీసులు తమ తొలి పేజీలో

రంగడు మొదటి పేజీ కొరవ

ప్రస్తావన వుంది. అయితే ఆ తర్వాత కాలంలో ఎప్పుడో, ఏ ప్రకృతి వైపరీత్యం వల్లనే పెన్నానది తన నడక మార్చుకుని గుడికి ఆవలి వైపుకు జరిగిపోయింది. బ్రహ్మాండమైన వరదలు వచ్చి, ఇసుక మేటవేసి, ఈ భాగం నది పూడిపోయి వుంటుంది అన్నది ఒక వాదన. ఇప్పటికి రంగనాయకులపేటలో ఇసుక డొంక వున్న సంగతి తెల్సిందే. మునిసిపల్ ఇంజనీర్లు పాతకెళ్ల క్రితం జరిపిన ఒక సర్వేలో, పెన్నా పాత పాయ ఛాయలు కన్పించాయి. ఆ పాయ క్రింద ఇప్పటికి భూగర్భ జలం సమృద్ధిగా వుందని అంచనా. గుడిలోని గర్భ గృహం పడమటి వైపు ముఖం కలిగి వుండడం కూడా పెన్నా పాయల వల్లనే. దేముడు సైతం పశ్చిమ ముఖమై వుంటాడు. చాలా అరుదుగా జరుగుతుంది ఇది. అందువల్లనే తొలి రాజగోపురం ఆ వైపు నిర్మించారు.

ఉదయగిరి కోట మీద మహమ్మదీయ సుల్తానులు దాడిచేసినప్పుడు, అక్కడి దేవతా విగ్రహాలు నెల్లూరుకు తరలించి రంగడి గుడిలో కొంత కాలం దాచి వుంచారని చెప్పారు. అయితే ఈ గుడి మీద ఎప్పుడైనా మహమ్మదీయుల దాడి జరిగిందా, లేదా అన్నది తెలియదు. గర్భ గుడిలోని విగ్రహం మీద కూడా కొన్ని ప్రచారాలు వున్నాయి. అసలు విగ్రహం చాలా చిన్నదని, దానిపై సుధా విగ్రహం నిర్మించారని ఒక కథనం,

స్వర్ణయు హాగుంటా సుబ్బారామరెడ్డి ఈ సుధా విగ్రహాన్ని పునర్నిర్మించారు. ఇరవయ్యేళ్ల క్రితం, పెంచలకోన తిరువార్లలో కారి బాడిదైన బంగారు గురుడ వాసాచం పునర్నిర్మాణ కూడా సుబ్బారామరెడ్డి గారి 10వేలల వరకు విరాళం ఇచ్చారాయన అప్పుడు; ఈ ధనం సంగతి ఆయన ఎవరికీ చెప్పుకోనుకూడా లేదు.

రంగనాథుడికి తమిళ భక్తులు ఎక్కువ. శ్రీరంగం తర్వాత అంత పవిత్రమైన ప్రదేశం ఇదేనని వారి నమ్మకం. పాత రోజులలో వారి రాక పోకలు అధికంగా వుండేవి. దారి డొంకలు, అవకట్టలు, వంకెనలు లేని కాలంలో అష్టకష్టాలు పడి తమిళనాడు నుంచి వచ్చే భక్తులు 'పెన్న దాటితే పెరుమాళ్ల సేవ' అనే వాసుడి ఏర్పరిచారు. ఈ రోజుకీ రంగనాథస్వామి పూజాదికాలలో తమిళ వాససలే అధికంగా కన్పిస్తాయి. శ్రీరంగం పరి ఇక్కడ కూడా ప్రతి దినం పాసురాల వఠనం జరుగుతుంది. కొన్ని కుటుంబాల బ్రాహ్మణులు ఇప్పటికీ ఆ విధిని చిత్తశుద్ధితో నిర్వహిస్తున్నారు.

నెల్లూరు జనజీవితంలో ఇటీవల కాలం వరకు రంగనాథుడి సేవ మమేకమై వుండేది. రంగడి తిరువార్లు అంటే చుట్టు ప్రక్కలవల్ల నుంచి ఎన్ని వేల మంది జనం తరలి వచ్చేవారో ఇప్పుడు చెప్పినా అర్థం కాదు. ఆ పల్లి జనానికి ఆధునికతను పరిచయం చేయడం కోసం తాలూకాఫీసులో ప్రతి ఏటా రైతు ప్రదర్శనలు జరిగేవి. అందులో వ్యవసాయంలో కొత్త పాకడలను వివరించేవారు. మేలుజాతి పశువుల ప్రదర్శన కూడా జరిగేది. రంగడి గుడిలోవుం, తెరు అంత్యంత ప్రధాన ఉత్సవాలు. ఇవి కాక - శ్రీరంగం, తిరుమల దేవాలయాలతో సమానంగా, సాంప్రదాయబద్ధంగా నిర్వహించే ఉత్సవాలు 150 వరకు వున్నాయి. ప్రతి ఉత్సవ నిర్వహణకు ఎవరో ఒక దాతలు ఒక నిధిని, లేదా ఆస్తిని దానం ఇచ్చి వున్నారు. రంగడు చాలా పెద్ద భూస్వామి. దాదాపు 450 ఎకరాల భూమి వుండేది ఆయన పేరిట. అందులో చాలా భాగం అన్యాయంకమై పోయింది. నెల్లూరు టౌన్లోని రాఘవ విహార్ నుంచి సంతపేట కూడలి వరకు గల విలువైన స్థలం ఈ నాటికీ రంగడిదే కాని అక్కడ అంగళ్లు నిర్మించుకున్నవారు, భవనాలు కట్టిన వారు దేముడికి సున్నా చుడుతున్నారు. మొన్నటి వరకు రాఘవ విహార్ యాజమాన్యం స్థలం బాడుగ క్రింద ఏడాదికి రూ.13రూపాయలు మాత్రం చెల్లించేది. అది కూడా సక్రమంగా కట్టిన పెద్ద మనుషులు వారు. జిల్లా జైలు ప్రాంతం, కోర్టు ఎదురుగా వుండే 12 ఎకరాల స్థలం, కో ఆపరేటివ్ బ్యాంక్ వెనుకవైపు గల గాంధీనగర్ స్థలం కూడా రంగనాథుడిదే. కాని ఎప్పుడో, ఏ ధర్మకర్తలో పుణ్యం కట్టుకుని కొంత, కలెక్టర్లు భూసేకరణ చేసి కొంత టౌన్లోని విలువైన స్థలాన్ని చేజిక్కిపోయాయి.

నది తన ప్రవాహ గమనం మార్చుకున్న తర్వాత, దేవాలయంలోకి రాక పోకలు వెనుకవైపు నుంచి జరపవల్సి వచ్చింది. మూడు నాలుగు వందల ఏళ్ల పాటు ఈ పరిస్థితి

వుండేది అని అంచనా. ఆ రోజుల్ని సవరించడానికి మాట యాల్లె ఏళ్ల క్రితం, ఎరగుడిపాటి వెంకటాచలం అనే వరమ భక్తుడు ఇప్పటి గారి గోపురం నిర్మించారు. దీనికి మాత్రం పుష్పమైన చరిత్ర వుంది. 1849లో దీనికి సంప్రోక్షణ చేశారాయన. గోపుర నిర్మాణానికి అవసరమైన పెద్ద పెద్ద బండరాళ్లను పెన్న ఒడ్డు వరకు ఎద్దుల బండ్ర గ్రామి భాగంలో కట్టి తెచ్చి, పెన్న దాటించడానికి ఏనుగులను వినియోగించారని చెప్పారు. ఇసుకలో ఏనుగుల చేత కొద్ది కొద్దిగా నెట్టించుకుంటూ బండలు తరలించారు. అయితే క్లిష్ట పండి పాధనాలు ఏమీ లేని రోజులలో ఆ బండరాళ్లను ఏడంతస్తుల ఎత్తుకు ఎట్లా మోపిస్తారో పూహకు కూడా అందేది విషయం. పూతన దేవాలయాలన్నింటిలోను ఈ ప్రక్రియ ఎదురొకటి మనకు.

రక్షణ భారత దేశంలోని ఎత్తైన గారి గోపురాలలో రంగడి గుడి కూడా ఒకటి. దాదాపు వంద అడుగుల ఎత్తు వుంటుంది ఇది. దాన్ని ఏడం అంతస్తులుగా విభజించారు. ఒక్కొక్క అంతస్తుకు ఒక్కొక్క ద్వారం వుంది. గోపురం పైన వున్న కలకాలు కూడా ఎదు. అవి పూర్తిగా బంగారుతో తాపడం చేసినవి. ఇంత భూపాక నిర్మాణానికి ఎరగుడిపాటి వెంకటాచలం నిధులను ఎట్లా సేకరించాడో పుష్పమైన వివరాలు లేవు. గారి గోపురంతోపాటు చిత్రకూట నిర్మాణం చేసింది కూడా ఆయనే. వెంకటాచలం గారి వారసులు కొందరు ఇంకా రంగనాయకులపేటలో వున్నారు. కాని వారి ఆర్థిక పరిస్థితికి, ధాని నిర్మాణానికి పోలేక లేదు. తన ఘనతను సగర్వంగా ప్రదర్శించడానికి జీవితాన్ని ధారపోసిన వెంకటాచలం వంశం పట్ల రంగనాథుడు కృతజ్ఞత చూపలేదని దీని అర్థం.

స్వర్ణయు ఎ.సి.సుబ్బారెడ్డితో దేవాలయ ధర్మకర్తగా వున్న రోజులలో, 1945 ప్రాంతంలో ఈ గోపుర మరమ్మత్తు జరిగిందని ఒక అంచనా. అయితే దానికి ఎక్కడా రికార్డులు లేవు. కాని గోపురం పైన వున్న కలకాలపై, పునఃప్రతిష్ఠ జరిగినట్లు వ్రాసి వుండి ఎందువల్ల అనాటి ప్రతికరలో కాని, దేవస్థానం రికార్డులో కాని ఆ ప్రస్తావన లేదు.

తిరిగి ఇన్నేళ్లకు ఈ గోపురానికి మోక్షం కల్గింది; ఈ పుణ్య కార్యానికి కర్త - మాజీ కలెక్టర్ శ్రీలక్ష్మి. ఆమె నెల్లూరు నుంచి బదిలీ అయ్యి వెళ్లె సమయంలో రాజగోపుర జీర్ణోద్ధరణకు ఇరవై లక్షల నిధి కేటాయించి వెళ్లారు. కొత్త కలెక్టర్ దాన్ని వెనక్కు తీసుకోవడానికి విశ్వ ప్రయత్నం చేసినా - దేవాలయ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసర్ ప్రభాకర్ ఆయనతో పోరాటం జరిపి, నిధులు వెనక్కు పోకుండా చూసి, ఆఘమేఘాల మీద జీర్ణోద్ధరణ జరిపించాడు. ఇది అతడి ఒక్కడి కష్ట ఫలితం అనడం అతికయోక్తి కాదు. గుడిని, గుడిలోని లింగాన్ని కూడా దిగమ్రొంగడానికి ఎదురు చూసే ప్రయత్నంతో నిండిన దేవాలయ కాఖలో - తాను పనిచేసే గుడివి బాగు చేయాలన్న సంకల్పం, పట్టుదల కలిగిన ప్రభాకర్ వంటి అధికారులు అరుదుగా కన్పిస్తారు. ఆయనకు మా అభినందనలు.

నీళ్ల అమ్మకం

యావత్ రాజకీయవాదులు, రైతాంగ సంస్థలు, మేధావులు, సాధారణ ప్రజలు కూడా కలిసి, సమష్టిగా ఎదుర్కోవల్సిన సమస్య ఇది. ఇందులో ఏ మాత్రం ఎమరుపాటు చూపినా రాష్ట్ర భవిష్యత్తు నాశనమై పోతుంది.

రైతు కుటుంబంలో పుట్టి, గ్రామీణ వాతావరణంలో పెరిగిన ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఇటువంటి క్రూరమైన ఆలోచనలు చేయడం శోచనీయం. కంప్యూటర్ మాయాజాలంలో పడి పోయిన ఆయన చుట్టు స్వదేశీ విదేశీ వ్యాపారుల కూటమి చేరిపోయివుంది. వ్యాపారికి కావల్సింది లాభం మాత్రమే. వారి ఆలోచనలు, జీవిత క్రమం, దీని చర్య సమస్తం ఎక్కడ పెట్టుబడి పెడితే, ఎంత లాభం సంపాదించవచ్చు అనే దాని చుట్టు మాత్రమే పరిభ్రమిస్తుంటాయి. సమాజ క్షేమం, ప్రజా జీవిత విలువలు, సగటు మనిషి బ్రతుకు తెరువు వంటి పదాలు వారి పదకోశాలలో వుండవు. ఒక పల్లెలో ఒక నిరుపేద కుటుంబం తమ జీవనికి ఎంత కష్ట పడుతుందో, రోజంతా పని చేస్తే వారికి వచ్చేది ఎంతో, ఆ కొంచెం దబ్బుతో వారు తమ జీవితాలను ఎట్లా గడుపుతున్నారో ఈ పారిశ్రామిక వర్గాలకు చెప్పినా అర్థం కాదు. వారి వూహకు అందని విషయం అది. ఇటువంటి సంపన్నుల చక్రబంధంలో ఇరుక్క పోయినా ముఖ్యమంత్రి ప్రభుత్వాన్ని సైతం వ్యాపారం వలె సడపాలని చూస్తున్నట్లున్నాడు. ఆయన దుర్మార్గపు ఆలోచనలకు అడ్డుకట్ట వేయడం చాలా అవసరం.

నీటి మీటర్లు బిగించే ఆలోచన తమకు లేదని, ఇవన్నీ కేవలం వంద కులు, అపోహలు మాత్రమేనని ప్రభుత్వ అధికారులు ప్రకటనలు చేస్తున్నారు. చంద్రబాబు గత చరిత్ర తెల్సిన వారెవరైనా ఈ ప్రకటనలలో చిత్తశుద్ధి నేతి బీరకాయలో నెయ్యి వంటిదన్న

మొదటి పేజీ కొరవ

నిజం తెలుసుకోగలుగారు. ఆయన ఎప్పుడూ చెప్పింది చెయ్యడు; చేసేది చెప్పుడు. ఈ వుత్తుత్తి ప్రకటనలు సమ్మి వూరకుండడం ప్రమాదకరం; ఈ ప్రతి పాదనలు విరమించుకున్నట్లు స్పష్టమైన ప్రమాణం చేసేవరకు రైతాంగం ఉద్యమించడం అవసరం.

నెల్లూరుముచ్చట్లు

6వ పేజీ కొరవ
లాతీల ప్రతాపానికి అందరూ లొంగరన్న విషయం కొత్తకుర్రు అనుభవంతో తెలుసుకొని వుంటారని భావిస్తాం.

మహిళా డాక్టర్ సదస్సు

ఇండియన్ మెడికల్ అసోసియేషన్ ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర శాఖ మహిళా డాక్టర్ విభాగం రాష్ట్ర స్థాయిలో మహిళా డాక్టర్ సమావేశాన్ని 25, 26 తేదీల్లో నెల్లూరులో ఏర్పాటు చేసింది. సమావేశాన్ని 25తేదీ ఐఎంఎ హాల్ లో కర్నాటక గవర్నర్ వి.ఎన్.రమాదేవి ప్రారంభిస్తారు. 26తేదీ జరిగే విస్తృతస్థాయి సదస్సులో జాతీయ మహిళా కమిషన్ సభ్యురాలు కాంతారెడ్డి ఐఎంఎ మహిళా డాక్టర్ విభాగం జాతీయ అధ్యక్షురాలు డాక్టర్ ప్రమీల, డాక్టర్ సంఘ నాయకులు అశోక్, అప్పారావు, పిళ్ళే తదితరులు పాల్గొంటారు. మహిళా డాక్టర్లు ఎదుర్కొనే సమస్యల మీద సదస్సులో చర్చిస్తారు. నెల్లూరియులు ఐఎంఎ రాష్ట్ర మహిళా విభాగం ఛేర్మన్ డాక్టర్ యశోధర ఈ సదస్సును ఏర్పాటు చేస్తున్నారు.

రాజీవ్ జయంతి

స్వర్ణీయ రాజీవ్ గాంధీ 57వ జయంతిని డిసెసి ఆధ్వర్యంలో ఇందిరాభవన్ లో సాదాసీదాగా జరిపారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన సభలో కాంగ్రెస్ నాయక దళం సి.వి.శిషారెడ్డి, దేవకుమార్ రెడ్డి, కోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డి, సి.ప్రవీణ్ కుమార్ రెడ్డి, డాక్టర్ యశోధర, కొన్నిలర్ బాలసుధాకర్ దేశానికి రాజీవ్ గాంధీ చేసిన సేవలు ప్రస్తుతించారు.

అనిల్ ఆస్పత్రిలో ఆధ్యాత్మికోపన్యాసం!

నిత్యం రోగాలు - రొమ్ములు, మందులు - మాకులు, ఆపరేషన్లతో క్షణం తీరికలేని డాక్టర్లకు సొంత లాభం కొంత మానుకోమని ప్రముఖ వేదాంతి చదలవాడ వెంకటేశయ్య సూచించారు. 10తేదీ అనిల్ డయాబిటిస్ సెంటర్ దక్షమ వార్షికోత్సవ సందర్భంగా ఆయన ఒకటివర్ గంట సేపు చేసిన ఆధ్యాత్మిక ఉపన్యాసం శ్రోతలను తన్నయిల్పి చేసింది. వెంకట శేషయ్య మాటలు ఆచరణ సాధ్యమైనవే. అర్థవే పరమార్థంగా పనిచేసే డాక్టర్లకు ఇవి రుచించి వుండవు. హాస్పిటల్ వార్షికోత్సవం ఆధ్యాత్మిక ఉపన్యాసం ఏర్పాటు చేసిన డాక్టర్ అనిల్ అభినందనీయుడు.

జమీన్ రైతు చందా

సంపత్తరానికి రూ.100లు
బిదేశాలకు రూ.650లు

ఉత్తర క్రియలు



శ్రీమతి వీరిశెట్టి వెంకటనరసమ్మ గారు

మరణం : 7-8-2001

తన ఆప్యాయతానురాగాలతో మా ఉన్నతికి అహర్నిశలు శ్రమించిన మా ఆరాధ్యదైవం, మా తల్లిగారైన

శ్రీమతి వీరిశెట్టి వెంకటనరసమ్మ గారు

(నాగరాజం ప్రావిజన్ స్టోర్స్ వ్యవస్థాపకులు స్వర్ణీయ వీరిశెట్టి నాగరాజం గారి భార్య)

7-8-2001 తేదీ మంగళవారం తెల్లవారుజామున గం. 2.30 ని.లకు స్వర్ణస్తులైరి. ఆమె పవిత్రాత్మకు శాంతిని చేకూర్చమని భగవంతుని ప్రార్థిస్తున్నాము.

ఉత్తర క్రియలు

27-8-2001 తేదీ సోమవారం ఉదయం 9 గంటలకు నెల్లూరు భారతానులోని మా స్వగృహమున జరుగును, బంధుమిత్రులకు తెలియజేయడమైనది.

కుమారులు	కోడళ్ళు	మనుమలు	మనుమరాండ్లు
వీరిశెట్టి హజరత్ బాబు	- యమున	బి. హేమచంద్	
మురళీకృష్ణ 70 ఏకవిక విసక్రీమ్మ		డి. భానువ్రకాష్	- బి. భవానీదర్శి
వీరిశెట్టి ప్రసాదరావు	- శుభలక్ష్మి		బి. మోక్షజ్ఞ
నాగరాజం ప్రావిజన్ స్టోర్స్			బి. పుష్పవల్లి
వీరిశెట్టి వెంకటసుబ్బారావు	- నళిన		బి. నీరజ
వెంకటరమణ విలాస్ & మయూరి రెస్టారెంట్ A/c			బి. లిఖిత
కుమార్తెలు	- అల్లుళ్ళు		
బిగిలేటి దొరసానమ్మ - బిగిలేటి నరసింహం	PVLN ప్రసాద్ (బంజారు బాబు)		
		C. సుబ్బరాజు	C. రాజేశ్వరి
			P. శోభారాణి
తుమ్మల పద్మావతి - తుమ్మల మస్తానయ్య	T. నాగరాజకుమార్ - T. వసజ		
(హోటల్ వెంకటరమణ, సోన్ నహాన్ నేట)			T. కమలవల్లి
ముదిమముమూలు : B. భీషణి			T. హేమలత

వేలం వాయిదా ప్రకటన
సీనియర్ సెవిర్ జడ్జి కోర్టు, కంద్యాల
E.P. No. 106/2000
O.S. No. 124/96
స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా, బంగారపల్లి రెవెన్యూ
మేనేజరు - DHR
Vs.
(1) ఏకీ నాదక్ హాస్పిటల్స్, డాప్టర్ హాస్పిటల్, బంగారపల్లి, (2) యం. వెంకటేశ్వర్ల నాదక్ హాస్పిటల్, D.No. 13/217, కొండపేట, బంగారపల్లి - JD
పై గంబరు అమలు అర్జీలోని DHR ఆయక డాక్ మొత్తము రూ.85,184.00లు రాగోం 2వ JD రికార్డులు షెడ్యూలు దాకరా స్పెషియల్ వేలము కోర్టు, కోర్టువారు సదరు 2వ JD యొక్క స్పెషియల్ వేలముకు గాను 25.09.2001 తేదీకి వాయిదావేసివారు. తాము ఆవలసిన సవాలుదారులు పై తేదీన ఉదయం 10.30 గంటలకు పై కోర్టులో పై తేదీన వేలంలో పాల్గొని వేలం పొందుతామని కడపకు
షెడ్యూలు
కోర్టులు 50, బంగారపల్లి సబ్ రెవెన్యూలో చేసిన బంగారపల్లి గ్రామ పంచాయతీలోని 2వ రెవెన్యూ యొక్క స్పెషియల్ వేలముకు Door No. 72, old in Ward No.12, బిదేశి : పెద్దపల్లి చాబడి, అసెస్ మెంట్ గం. 100, కొంతలు : కూర్మ - పడమర: 9.5 గజాలు లేక 8.458 మీటర్లు, ఉత్తర-దక్షిణం : 6.5 గజాలు లేక 5.29 మీటర్లు
దిశలు : కూర్మ : సందు రక్త పడమర కరింబ యిల్లు, ఉత్తరం : హాస్పిటల్ యిల్లు, దక్షిణం : కోర్టు
N.B. : E.C లో ఏమిట్టి కగాదాలు లేవు. DHR క్లయం రూ. 50,000/- అమీలా క్లయం రూ. 1,30,000/- వేలం తాయిదా : 25.09.2001 P.V. సుబ్బారెడ్డి, బి.పి. ఎ.ఎ.ఎ.ఎ.ఎ. DHR అడ్వకేటు, కంద్యాల 518501

వాస్తు దేవత, ప్రాచీనత విశేషించే విశేష కథ!

(గత నంబిక తమవాయి)
ఆచార్య వశిష్టల వారీం పాలు పోలిడు - విశ్వామిత్ర మహర్షి దీర్ఘాలోచన చేస్తున్నారు. గౌతముడు శూన్యంలోకి చూస్తూ దూరాభారాన్ని గణితపరంగా వ్యాఖ్యిస్తున్నారు.

ఎవరికి వశిష్టల వారీ అన్నారు. 'ణక మిగిలింది క్షేత్రోకం అదీ చూద్దాం. నారద మహర్షి మాటల్లో ఏదో అంతరార్థం వుంది.

శక్తి కూడా తనకు మించిన శక్తి వున్నదంటే మన పరిస్థితి ఏమిటి? విశ్వామిత్రుల వారు అసహనం ప్రదర్శించారు.

తప్పదు మహర్షి! నిండా మునిగిన మనకు చలేమిటి? ఈ సందర్భంలోనే

వాస్తుసంగతులు
ఆచార్య సుబ్రహ్మణ్యమహర్షి ఫోన్: 338159

మనం ఒక విషయాన్ని మననం చేసుకోవాలి. బ్రహ్మ, విష్ణువులు, శివులింగం ఆది అంతాన్ని చూడవలసి వచ్చినప్పుడు వారికి పరిస్థితి సంభవించింది. విజ్ఞులు కార్యసాధనలో వానదిరగరాదు. ధృఢంగానూ, స్పష్టంగానూ అన్నారు వశిష్టల వారు. అందరూ తిరిగి ప్రయాణమయ్యారు. ఆమ్ర (మామిడి), ఆమ్రూడు (జామ), కడలి (అరటి) వనాల ప్రాంతంలోకి

మహేంద్రుని కొలువు కూటాన్ని మించి అద్భుత వాస్తు ప్రక్రియలతో నిర్మించబడింది భవనం. హంసలూ, రామంచలూ, కుక, ఏక కారికలూ తిరుగాడు తున్నాయి. ఉత్తర భాగంలో 'పద్మం' ఆసనంగా వాగేవి వీణా నినాదంలో నిమగ్నమై అర్ధ నిమిలిత నేత్రాలతో ఆనందపారవశ్యాన్ని పొందుతోంది. దక్షిణ భాగంలో పరమ మహేశ్వరి, నిర్మల ధ్యాన నిష్ఠలో బ్రహ్మతేజస్సుతో అలరారుతోంది. ఆమె నొసటి కాంతి పుంజాలు మహోజ్వలంగా ప్రకాశిస్తున్నాయి. పశ్చిమభాగంలో పద్మంపై అధిపతిని వివిధ స్వర్ణాభరణాలంకృతయై శ్రీలక్ష్మి చిద్విలాసాలు చిందిస్తోంది. మహర్షులు ముగ్గురమ్మలనూ శ్లోక సమన్వితంగా అర్చించారు.

శక్తి దర్శనానికి మార్గాన్ని అడిగారు. ముగ్గురమ్మలూ చిద్విలాసం చిందిస్తూ, మహర్షుల అమాయకత్వానికి నవ్వుతున్నారు. కొద్దిగా కారిన్యంతో దూర్వాసమహర్షి అన్నారు-

లోకాలన్నీ తిరిగి అలసి పోయాము తల్లీ! సాధ్యాసాధ్యాలు అర్థంకాక కలతపడ్డాము కల్పవల్లీ! మీ శక్తి యుక్తులపైనే అపనమ్మకం కల్గుతున్నది అమ్మా! మహర్షి కంఠం అంతటి అసహనంలోనూ 'గాఢదికం' అయ్యింది. పరమ మహేశ్వరివైపు ఇద్దరు అమ్మలూ చూకారు ఆలవోకగా- జగదంబ అన్నది.

మహర్షులారా! మిరనుకుంటున్న అంత్య దేవత నేను కాదు. నేను సైతం 'ఓంకారాన్ని ధ్యానిస్తాను. నన్ను మించిన శక్తి ఓంకారం - అందునా మీరు దర్శించాలనుకుంటున్న వాస్తు పురుషుడు ఇక్కడ కంఠమై కనిపిస్తున్నాడు. అంచేత కార్యసాధనకు సమాయత్తం కండి అని దేవి అంతర్ధానమయ్యింది. ఆశ్చర్య పోవడం మహర్షుల వంతు అయ్యింది.

(కొరవ వచ్చేవారం)

శ్రీమాయి మాతలం ఆస్తి బనమింట్లకం ల్లై బన ప్పొదయి పరివేషితం శ్రీమాయి మనసా నింపావాహిరీ!

మహర్షులు ఏక కంఠంతో దేవిని పరిపరీ విధాలా సంస్తుతిస్తున్నారు. చని పిల్లల్లా ఏతుస్తున్నారు. వారిలో ఇప్పుడు మునుపటి గర్వం, అసహనం లేవు. నిర్మలమైన మనసులతో రెండు చేతులూ జోడించి సాగిలపడి నమస్కరిస్తున్నారు. ముగ్గురమ్మలూ గంభీరవదనలయ్యారు. ఉన్నట్టుండి ఒకరినొకరు విక్షించు గున్నారు. ఆ భావలో మాట్లాడుకున్నాయి కనులు. కనురెప్పలు ఆమోద ముద్రలు వేశాయి. ఆశ్చర్యం ముగ్గురమ్మలూ అదృశ్యమయ్యారు. వారి స్థానంలో మహాతేజస్సుతో కాంతులిను తున్న జ్యోతులు వెలుగుతున్నాయి. ఇంతలో మరో అద్భుతం, పరమాద్భుతం. మూడు జ్యోతులూ క్రమేణా కలిశాయి. ఆ కలయికతో మేఘాలు గర్జించాయి. లక్ష మెరుపు తీగలు ఒక్కసారిగా మెరసినట్లయింది.

పశ్చిమ స్థానంలో కనకాంబర చీచినాంబర వస్త్రాలంకృతమై నవమణి మకుట కిరీటధారణి, నిశిత త్రిశూల ధారణి అయిన అంబ, జగదంబ, నింహవాహినియై ప్రత్యక్ష మయ్యింది.

కార్కాలాలు ఆమె చుట్టూ వర్తులాకారంగా పరిభ్రమిస్తున్నాయి. ఆమెను తెరిపార చూడడానికి కూడా మహర్షులకు సాధ్యం కావడం లేదు. నమయానికి నారద మహర్షుల వారు విచ్చేకారు. దేవి దండకం, అంబస్తుతి, మహాపద్యార్చనలతో దేవిని ప్రసన్నం చేశారు. మహర్షులకి భయం పోయింది. అంబ అంటూ శతధా ప్రస్తుతించారు. అంబ అనిర్వచనీయమైన ఆనందంతో వారందరినీ ఆశీర్వదించింది. వారి మనోభీష్టాన్ని గమనించి ఇలా అంది.

మహర్షులారా! మీరనుకుంటున్న అంత్య దేవత నేను కాదు. నేను సైతం 'ఓంకారాన్ని ధ్యానిస్తాను. నన్ను మించిన శక్తి ఓంకారం - అందునా మీరు దర్శించాలనుకుంటున్న వాస్తు పురుషుడు ఇక్కడ కంఠమై కనిపిస్తున్నాడు. అంచేత కార్యసాధనకు సమాయత్తం కండి అని దేవి అంతర్ధానమయ్యింది. ఆశ్చర్య పోవడం మహర్షుల వంతు అయ్యింది.

(కొరవ వచ్చేవారం)

అవినీతి

5వ పేజీ కొరవ

ఉంచి విద్యుత్కాళుకు నష్టం వాటిల్లాల కూడా వ్యవహరిస్తున్నారు. ఉన్నతాధికారులు ఈ విషయమై విచారణ జరిపితగు చర్యలు తీసుకోవలసిందిగా వినియోగదారులు విజ్ఞప్తి చేస్తున్నారు.

మట్టిలోనే

5వ పేజీ కొరవ

పంచాయతీ పరిధిలో 18,318 ఓట్లుండగా, 11,791 ఓట్లు ఈ ఎన్నికల్లో పోలయ్యాయి. గ్రామ పంచాయతీకి సంబంధించిన 20 వార్డులలో కాంగ్రెస్ పార్టీకి 13, తెలుగుదేశం పార్టీకి 5, ఒకటి దేశం తిరుగుబాటు అభ్యర్థికి, మరొకటి విజిపి అభ్యర్థికి దక్కాయి. అలాగే వెంకటగిరి మండలంలోని 26 పంచాయతీలలో ఏకగ్రీవంగా ఐదు పంచాయతీలకు కార్యవర్గాన్ని ఎన్ను



బీద ముస్తాసారావు, రవిదండ్రం మేనల్లుడు వెంకట సురేష్, కమితల దివాహం 10 తేది నెల్లూరు సిపిఆర్ కార్యకమండలిలో ఆరిగింది.

'సన్మార్గామృతమయం భగవద్దీతా బాలామృతం'

గీత అంటే ఒక చిందువు. కొంత మేర ప్రయాణిస్తే, ఆ ప్రయాణించిన మార్గాన్నే గీత అంటారు. గీత అంటే ఒక రేఖ (Line) అది ఒక విషయానికి, ఒక రాజ్యానికి, ఒకరి సొత్తు ఇంకొకరి సొత్తుకు మధ్య యేర్పరచుకొనే పాద్యు. అట్టనే ఒక మార్గంగా కూడా తీసుకొనవచ్చు. మనకందరికీ తెలిసింది శ్రీకృష్ణుడు ప్రవచించిన భగవద్దీత అందులోనూ ప్రతి వాడూ వింటుండేది. మహానుభావుడు ఘంటసాల చెవులకు ఇంపుగా విన్పించే భగవద్దీత. అర్థం

ముడు. అయితే దీనిలో శ్లోకాలను చదవడమే కష్టం; ఇంక చదివి అర్థం చేసుకోవడం ఇంకొంత కష్టమో అందరికీ విదితమే.

అంత గొప్ప భగవద్దీతలోని కొద్ది శ్లోకాలను మాత్రమే పిల్లలకు జీవితంలో మారదర్శకంగా ఉపయోగపడేవి యిరి కూర్చి. ఆ శ్లోకాలకు అర్థాన్ని తెలుతెలుగులో స్పృటంగా తెలికగా అరమయ్యే భాషలో పుస్తక రూపాన్ని చేకూర్చాడు రామమూర్తి.

ఇందులోని ఒక శ్లోకంలో 'నిన్ను కనిపించి విద్యాబుద్ధులపై క్రమించిన నన్ను తీర్చిదిద్దుటకై ప్రతినిమిషమూ ప్రయత్నిస్తున్నా నీతల్లి, తండ్రి, గురువులకు విధేయుడవై, వారికి క్షేమం మార్చమని దైవాన్ని ప్రార్థించుము.

దైవమంటే 'మనుషులు, అనంత కోటి జీవరాశి, వృక్షము సృష్టి, మృతి రెంటికి కారణమైన ప్రకృతి, అంటే గారి నీరు. సొరశక్తి ఇవన్నీ కలిపి దేవుడని' తెలుసుకోమన్నాడు ఇంకో శ్లోకంలో.

భగవంతుని పూజించడమంటే అన్ని ప్రాణులను సమానంగా ప్రేమించడమేనన్నాడు రచయిత ఒక చోట.

'భగవద్దీతా బాలామృతమ్' అనే పేర 24 పేజీలతో, ఈ పుస్తక రచయిత. రిచైర్ తెలుగు లెక్చరర్ శ్రీ నేలనూతల రామమూర్తి. ఈ పని చేసినందుకు ఆయనను అందరూ అభినందించాలి. తమ పిల్లలకూ తెలియజేస్తే వారు ఆ విషయాల్ని తెలుసుకుని; మనసుల్లో భద్ర పరచుకొని, జీవితంలో సన్మార్గుల య్యందుకు ఉపకరించిన వారవుతారు.

నేతృత్వంలో తోటపల్లిగూడూరులో ఉచితనేత్ర వైద్య శిబిరాన్ని 23తేది సర్పంచ్ శ్రీరాములు ప్రారంభించారు. పలువురు రోగులను పరీక్షించి మందు లివ్వడంతో పాటు ఆపరేషన్లు చేసినందుకు కొందరిని ఎంపిక చేశారు.

గ్రంథ సమీక్ష
భగవద్దీతా బాలామృతమ్
(పిల్లలకు నీతిని బోధించే గీతా శ్లోకాలు) రచయిత నేలనూతల రామమూర్తి యం.ఎ సమీక్షకుడు తూపిలి వనమాలి
ప్రతులకు: నేలనూతల రామమూర్తి యం.ఎ రిచైర్లెక్చరర్, సరస్వతినగర్, నెల్లూరు-2 వెల: రూ15/-

తెలియక పోయినా వింటేనే తనువు పులకించి పోతుంది ఏమనిషికైనా; పశుపక్ష్యాదులు కూడా పరవశించి పోతాయి అది చెవులకు సోక గానే. 'గీత దాటితే' అనేవాడుక వాక్యంలో చెప్పిన దానిని (ఆజ్ఞను) పొల్లు బోవడం అని అర్థం. దేవదేవుడు శ్రీకృష్ణుడు అర్జును డికి చెప్పినట్లే ప్రపంచాని కంతటికీ ప్రబో ధించించే శ్రీమత్ భగవద్దీత. ఆ గీతా సారాంశాన్ని తెలుసుకొని నడచుకున్న మానవుడే జీవితాన్ని విజయపథంలో పయనించే ఉత్తమోత్త

కొన్నారు. మండలంలో 12 పంచాయతీలను కాంగ్రెస్, తెలుగుదేశం మద్దతు దారులు 8 పంచాయతీలను గెల్చుకొన్నారు. వెంకటగిరి పంచాయతీని స్వతంత్ర అభ్యర్థిని గెలిచారు. కాంగ్రెస్ పార్టీకి చెందిన ఆవుల ఉదయశిఖరను ఇక్కడ ఉపసర్పంచుగా ఎన్నుకొన్నారు.

నారాయణ ఉచిత నేత్ర శిబిరం
నారాయణ మెడికల్ కాలేజి

జమీన్రైతు చేందా
సంవత్సరానికి రూ.100లు
బిదేశాలకు రూ.650లు



నెల్లూరు దశరథరామిరెడ్డి - హేమ కుమారుడు నెల్లూరు దినోద్ రెడ్డి, ఆనం సంజీవరెడ్డి మనుమరాలు, ఆనం మురళీకృష్ణ కుమార్తె రాజ్యంక్షి దివాహం 2 తేది నెల్లూరు సిపిఆర్ కార్యకమండలిలో ఆరిగింది.

ప్రవేశించారు మహర్షులు. అద్భుత, పరమాద్భుత ప్రకృతి పోయగల సందన వనాలు - ఎంత ఆశ్చర్యం! మహర్షులు మహదాసందభృతులయ్యారు. సేవకులు మహర్షులకు పర్యలు చేస్తున్నారు.

"శక్తి లోకం మర్యాదా, మన్ననలు మహిమలూ భరితం చేశాయి" అనందపడి పోయాడు దూర్వాసమహర్షి. దూర్వాసమహర్షి అనుసంయింపబడటం ఇతర మహర్షులకు కూడా ఉరట కలిగింది. అందరూ శక్తి దర్శనానికి బయలు దేరారు.

మహర్షి! కార్య సాధకులకు ఇంతటి నిరాశ, నిస్పృహలు కూడవు. గమ్యాన్ని చేరేంత వరకూ 'మనోశక్తి' సడలరాదు. అయినా చెబుతున్నాను. శక్తిని ప్రార్థించారా? అంబను అమ్మా కనిపించమని ఆర్థించారా? మీ ప్రవేశంతోనే అమ్మ మిమ్మల్ని కరుణించి దర్శన మివ్వాలా? జగదంబ భృకుటి ముడిపడింది. ఎర్రటిబీర తళుక్కుమంది. పరమేశ్వరి మాటలు మహర్షుల జ్ఞాననేత్రాల్ని తెరిపించాయి. తమ తప్పును వారు తెలుసుకున్నారు. వారి కనుగొలుకుల్లో భాషు బిందువులు నిలిచాయి.

మంచికి లేదు చోటు

మనుషుల్లో మంచితనం లోపించిందంటున్నారు క్యారక్టర్ యాక్టర్ ప్రకాష్ రాజ్. ఈ ప్రపంచంలో ఎవరినైనా హాని జరిగిందంటే అది మంచి తనంలేని మనుషుల వల్లే జరుగుతుంది. సాధారణంగా ఇటువంటి మనుషులకు బాలి, దయ లాంటివేమీ వుండవు. కానీ

దూరంగా వుండడం చాలా మంచిది. వీరిలో నమ్మించి మెడకోసే మనస్తత్వం వున్నవాళ్లు మరీ ప్రమాదకారులు. ఇటువంటి మనుషులు సమాజంలో ఎక్కువై పోయారు. వీరి నుండి తెలివిగా తప్పించుకోవడం మినహా మరో గత్యతరం లేదంటున్నారు ప్రకాష్ రాజ్.

ప్రకాష్ రాజ్ ఆవేదన

స్వార్థం మాత్రం అణువణువునా వుంటుంది. ఎదుటి మనిషి బాధపడుతుంటే మైకాచికానందాన్ని పొందుతుంటారు. ఈ తరహా మనుషులతో స్నేహం చేయడం కూడా ప్రమాదం. ఒకవేళ వారి మనస్తత్వం తెలియక మొదట స్నేహం చేసినా తెలిసిన తర్వాత వాళ్లకు

సినిమాకు స్టిప్ ప్రాణం

1970, 80 దశకాల్లో యువతరాన్ని తన చిత్రాలతో విశేషంగా ఆకట్టుకొన్న దర్శకుడు కె.బాలచందర్ ఇప్పుడు తన దర్శకత్వంలో మాధవన్, సిహ్రాన్ జంటగా సూరవ చిత్రాన్ని తీస్తున్నారు. మాటింగ్ గ్యాప్ లో ఆయన

తారవ 11వ పేజీలో



ఇన్స్పెక్టర్ విక్రమ్ చిత్రంలో సుమన్, గులాబరి.

శ్రీహరి రూటు మారిపోయింది

ఒకే టైపు సినిమాల్లో నటించి ప్రేక్షకులను చిర్రెత్తించడంతో పాటు అపవిత్రతలను మూటగట్టుకొన్న హాస్య శ్రీహరికి జ్ఞానేదయమైనట్లుంది. గతంలో ఇవివి సత్యనారాయణ దర్శకత్వం వహించిన కొన్ని చిత్రాల్లో కామెడీ రోల్స్ వేసి ప్రేక్షకులను నవ్వించిన శ్రీహరి ఇవివి దర్శకత్వంలో పూర్తి స్థాయి కామెడీ చిత్రం 'థాంక్యూ సుబ్బారావు'లో నటి

ఎన్నో సినిమాలు వదులుకొన్నాను

చిత్రపరిశ్రమలో గాడ్ ఫాదర్స్ లేకుండా అప్పుడప్పుడు కొందరు నటులు తళుక్కు మంటుంటారు. అటువంటి నటుడే ఉదయకిరణ్. 'చిత్రం' ద్వారా హాస్య పరిచయమై మంచి గుర్తింపు తెచ్చుకొన్న ఉదయకిరణ్ నటించిన సువ్యూ - నేను చిత్రం కూడా విజయవంతంగా నడుస్తోంది. ఈ సందర్భంగా ఉదయకిరణ్ మాట్లాడుతూ నేను మధ్య తరగతి కుటుంబీకుణ్ణి. మా నాన్న చిన్న గవర్నమెంట్ ఉద్యోగి. 'చిత్రం' సినిమాలో చిత్రంగానే సెలెక్ట్ అయ్యాను. 480 మంది ఈ చిత్రంలో హాస్య కావాలని ఇంటర్వ్యూకు వచ్చారు. వారిలో నేను ఎంపిక కావడం నటించడం ఆ చిత్రం విజయవంతం కావడం అన్నీ తమాషా

హైదరాబాదు సినిమా వార్తలు

స్తున్నాడు. రెండున్నర గంటల పాటు నాన్ స్టాప్ కామెడీగా సాగే ఈ చిత్రంలో పాటలు కూడా లేవటం. సహజంగా శ్రీహరి చిత్రాలకు రచన చేసే పోసాని శ్రీధర్ మురళి లేకుండా ఈ చిత్రం తయారు కావడం విశేషం.

నటనకన్నా మోడలింగే మిన్న

సినిమాల కన్నా యాడ్ ఫిలింలలో నటిస్తేనే డబ్బులు ఎక్కువగా వస్తుండటంతో హందీ నటులు ఆ దిశగానే ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. రెండేళ్ల క్రితం ఓ యాడ్ ఫిల్మ్ లో చేసినందుకు 35లక్షలు తీసుకొన్న పారాథ్ ఖాన్ ఇప్పుడు అదే కంపెనీ వారి యాడ్ ఫిల్మ్ కు మూడు కోట్లు వసూలు చేశాడు. వ్యతిరేక రోపన్ కూడా టామరిండ్ బ్రాండ్ నుంచి అంతే పారితోషికం పొందాడు. కరినా కూడా అదే మొత్తంలో తీసుకొంటూ ప్రకటనల్లో నటిస్తుంది. ప్రకట

దర్శకత్వంలో నిర్మించబడుతున్న 'లజ్జ' చిత్రం తనకు మంచిపేరు ప్రఖ్యాతులు తెస్తుందని మాధురీ నమ్మకం వ్యక్తం చేసింది. గతంలో నేను నటించిన ఏ చిత్రాల గూర్చి కూడా ఇంత గట్టిగా చెప్పలేదు. ఈ సినిమా కోసం బాగా కష్టపడ్డాను. విడుదలయ్యాక అందరూ తనను అభినందిస్తారంటుంది. పాపం... అదేమిటోగాని పెళ్లయ్యాక మాధురీ డిక్లెర్ నటించిన ఏ చిత్రం విజయవంతం కాలేదు.

మహేశ్వరికి కల్పిరాని కాలం!

అమ్మాయి కాపురం, గులాబి, పెళ్లి నీకోసం వంటి విజయవంతమైన చిత్రాల్లో నటించిన మహేశ్వరికి తెలుగు చిత్రాల్లో ఆశించినంతగా అవకాశాలు రాలేదు. కొన్ని రోజులు తమిళం, ప్రస్తుతం కన్నడ చిత్రాల్లో ఆమె నటిస్తుంది. కన్నడంలో ఇటీవల ఆమె నటించిన 'చిత్రలేఖ' చిత్రంతో బ్రహ్మాండంగా నటించిందని నవీ పరిశ్రమలో పలువురు వ్యాఖ్యానిస్తున్నారు. ఈ చిత్రాన్ని తెలుగులో అనువదించే కార్యక్రమంలో బీటిగా తారవ 11వ పేజీలో

బాలీవుడ్ ధోరణి

నల్లో నటిస్తూ అత్యధిక పారితోషికం తీసుకొంటున్న నటుడు అమితాబ్ బచ్చన్. ఆయన ఒక యాడ్ ఫిల్మ్ లో నటించను అక్షరాల 8కోట్ల రూపాయలు తీసుకొంటున్నారు.

మాధురీ డిక్లెర్ నమ్మకం!

ఒకప్పుడు బాలీవుడ్ లో ఒక తెలుగు వెలిగిన మాధురీ డిక్లెర్ మళ్లీ తన సత్తా ఏమిటి అందరికీ చూపిస్తానంటుంది. రాజ్ కుమార్ సంతోష

చీరకట్టులో ఎన్నెన్ని చిక్కులో?

తెలుగు సినీ పరిశ్రమలో అడుగు పెట్టిన తొలిరోజుల్లో ఇక్కడ సంస్కృతికి తగిన విధంగా చీర కట్టుకొనేందుకు తెగ ఇబ్బంది పడ్డానంది హీరోయిన్ సాక్షి శివానంద్. చిన్నప్పటినుంచీ మిడ్డీలకు, చుడిదార్లు వేసుకోవడం అలవాటు. సినీ పరిశ్రమకు వచ్చాక మొదట్లో అటువంటి డ్రస్సులే ఎక్కువగా వేసి నటించేవారు. కానీ ఆ తర్వాత చీరకట్టుకొని నటించాల్సి వచ్చినప్పుడు చాలా ఇబ్బంది పడ్డాను. అలవాటు లేకపోవడం వల్ల హైహీల్స్ వేసుకొని నడిచేప్పుడు కుచ్చిళ్లడ్డపడి పడిపోయేంత పనయ్యేది. డ్యాన్సులు చేసే సమయంలో అయితే ఏడుపోచ్చేది. కానీ క్రమంగా

చీర అలవాటై పోయింది. ఇప్పుడు స్కర్టులూ, మిడ్డీల పాత్రలంటే బోరు కొట్టేస్తుంది. ఎంచక్కా చీరకట్టుకొని పెర్ఫార్మెన్స్ కి అవకాశం గల పాత్రల్లో వాటిలో హుషారుగా నటిస్తున్నాను. చీర స్వయంగా కట్టుకొనే స్థాయికి ప్రస్తుతం

సాక్షి శివానంద్

ఎదిగినట్లు సాక్షి శివానంద్ చెప్పింది.

వీరి పక్కన నటిస్తే ఛాన్సులు రావా?

తెలుగు హీరోలు పవన్ కళ్యాణ్.

మహిషబాబుల పరపన హీరోయన్లుగా నటిస్తే ఆ తర్వాత అదే తారలు సినీమా ఛాన్సుల కోసం చాలా అగడబుట్లు పడాలన్న ప్రచారం పరిశ్రమలో జరుగుతుంది. దీనికి ఉదాహరణ ట్విరెడ్డి, రేణుకా సహానీ, ప్రీతిబింబా, సమ్రా శిరోద్గర్, సాక్షిశివానంద్ పెళ్లు ఉదాహరణంగా చెబుతున్నారు. మహిషబాబు నటించి విజయం సాధించిన మూరతి చిత్రంలో నటించిన హీరోయిన్ సోనాలి బింద్రే పరిస్థితి కూడా దారుణంగా తయారయ్యింది. ఇక తర్వాత ఛాన్స్ బిహాసబను. రీసారెలదే అంటున్నారు.

స్వాతంత్ర్య ఉద్యమ చైతన్యదీప్తి 'లగాన్'

'లగాన్' అనే హిందీ పదానికి భూమిశిస్తు అని అర్థం. రైతులు చెల్లించవలసిన భూమిశిస్తు నేపథ్యంలో కథ సాగుతుంది. కథలోని అన్ని అంశాలు భూమిశిస్తు చుట్టూ తిరుగుతాయి. భారతదేశాన్ని బ్రిటిష్ వాళ్లు పాలిస్తున్న నాటి కథ ఇది. హిందీ సినీ రంగంలో మంచి దర్శకుడుగా చలామణి అవుతున్న అతుల్ గోవారికర్ కథ వ్రాశాడు. ఆయనే చిత్రానికి దర్శకత్వం వహించాడు. కథా బలం ఎక్కువగా వున్న చిత్రమిది. ఈ చిత్రం విజయానికి ప్రథమ కారణం బలమైన కథ. ఈ విజయ సూత్రం మిద 'సూపర్ హిట్' టాక్సు పొంది అనుభవమైన విజయాన్ని సాధిస్తూ వుంది. మనదేశంలోనే కాక అమెరికా, బ్రిటన్, కెనడా, జపాన్, చైనా, మలేషియా, హాంకాంగ్, మిడిల్ ఈస్ట్ దేశాల్లోనూ విడుదలై విజయవంతంగా ప్రదర్శింపబడటం చిత్రం గొప్పదనానికి నిదర్శనం.

'చంపానేర్ గ్రామంకో పాటు సమాజ ప్రాంతాల్లో గత ఏడాది వర్షాలు పడలేదు. ఈ ఏడాది ఇంకా వర్షాలు పడలేదు. ఆకాశంలో ఎక్కడా ఒక్క మబ్బు కూడా కనిపించటం లేదు' ఇలా నేపథ్యంలో

చిత్రసమీక్ష

నిర్దేశులు గోపాలరావు

ఒక గొంతు వినిపించే వ్యాఖ్యానంతో చిత్రం ప్రారంభమవుతుంది. వర్షాలు పడని కారణంగా ఆ ప్రాంతాన్ని పాలిస్తున్న సామంతరాజు, క్రిందటూడి శివు చెలించనవసరం లేదని రెండుకు

చెప్తాడు. అందుకు అంగీకరించని బ్రిటిష్ పాలకులు, గడచిన ఏడాది శిస్తు, ఇప్పుడు నడుస్తున్న ఏడాది శిస్తు రెండూ ఒకేసారి చెల్లించాలని రైతులను నిర్బంధిస్తారు. శిస్తు చెల్లించలేని రైతులు బ్రిటిష్ పాలకులపై ప్రతిఘటిస్తారు. చంపానేర్ గ్రామ పెద్దలు, రైతులు బ్రిటిష్ పాలకుల వద్దకు కలసి కట్టుగా పోతారు. అప్పుడు బ్రిటిష్ పాలకులు, సామంత రాజు క్రిడావినేదంలో వుంటారు. క్రికెట్ ఆట ఆడుతుంటారు. ఆ క్రికెట్ ఆటను చూచిన ఆ గ్రామస్థులు తమదైన పల్లెటూరి ధోరణిలో ఆ క్రికెట్ ఆటను చులకనగా మాట్లాడుతారు. పల్లెల్లో ఆడుకునే బిల్లా, కోడు ఆట అన్న భావన వ్యక్తం చేస్తారు.

తారవ 11వ పేజీలో

కృతజ్ఞతాభివందనములు

27.8.2001 తేది జరిగిన గ్రామ పంచాయితీ ఎన్నికలలో బుద్ధిరెడ్డిపాలెం మండలం, ఇస్కంపాలెం గ్రామ పంచాయితీ సర్పంచ్ గా గురిపించినందుకు ఇస్కంపాలెం గ్రామ పంచాయితీలోని ప్రజలందరికీ పేరుపేరునా కృతజ్ఞతలు తెలియజేసుకుంటూ, ముఖ్యంగా జిల్లా గ్రంథాలయ సంస్థ ఛేర్మన్ శ్రీ ఎర్రంరెడ్డి గోవర్ధన్ రెడ్డి గారికి మరియు స్థానిక ఇస్కంపాలెం తెలుగుదేశం నేతలు ఏనుగు ఇంద్రసేనారెడ్డి, సోము దిద్దిరెడ్డి, కావలి వెంకటేశ్వర్లు గార్లకు ప్రత్యేక కందనాలు దిద్దిరెడ్డి, కావలి వెంకటేశ్వర్లు గార్లకు ప్రత్యేక కందనాలు తెలుపుతూ గ్రామ లభివృద్ధికి నా కాయశక్తులూ సేవచేస్తానని విన్నవించుకొంటున్నాను.



పాములూ శినయ్య, సర్పంచ్, ఇస్కంపాలెం, బుద్ధి మండలం

నెల్లూరుసంగతులు

4వ పేజీ కొరవ

తరించే పరిస్థితులు కూడా లేవు. తమకు తీసుకువచ్చేందుకు అంబులెన్సులు లేవన్న సాక్షుగా చూపి దాక్టర్లు రాత్రిళ్లు అత్యవసర కేసులకు పోవారు కావడం లేదు. దీనివల్ల డ్యూటీలో వున్న డాక్టర్ అందిస్తున్న ఆరాకార వైద్యానికి రోగి ప్రాణాలు హరి మంటున్నాయి.

ఆస్పత్రిలో జనరేటర్ చెడిపోయి ఏడాది గడిచింది. దీన్ని రిపేరు చేయించినట్లు బిల్లులు చేసుకొని డబ్బులు దిగమ్రొంగలే తప్ప రోగులు వడే ఇబ్బందులు గమనించే మానవత్వం ఆస్పత్రి నిర్వాహకులకు లేదు. కరెంట్ పోయిన సమయాల్లో వల్ల కాలిన వార్డుల్లో రోగుల అర్థనాదాలు ఎంటి క్షయమైనా కన్నీళ్లు వస్తాయి. ఆస్పత్రిలో ఎండ్ స్కోప్, ఇసిజి, స్కానింగ్ పరికరాలను రాష్ట్ర ఆరోగ్యమంత్రి డాక్టర్ శనకాయల అరుణ ప్రారంభించారు. కాని వీటిని ఉపయోగించే నిపుణులైన సిబ్బంది లేకపోవడం వల్ల ఇవి మూలన పడి వున్నాయి. 1991 నెల్లూరు ఎమ్మెల్యేగా వున్న జె.కె.రెడ్డి ఆస్పత్రిలో లక్షల రూపాయల ఖర్చు పెట్టి ఇంటర్నల్ ఫోన్ల వసతి ఏర్పాటు చేశారు. కాని మూన్నాళ్లకే ఈ ఫోన్లు మూగబోయాయి. అత్యవసర కేసులో స్త్రీ క్యాన్సర్ వంటి విభాగంలో వుండే సిబ్బంది డాక్టర్లు, ఆపరేషన్ థియేటర్ సిబ్బందికి చెప్పి వచ్చేలోగా ప్రాణాలు పోయిన సందర్భాలు ఎన్నో వున్నాయి. ఆపరేషన్ల థియేటర్ కు అవసరమైన పరికరాలు లేకపోవడం వల్ల డాక్టర్లు అతికష్టం మోడ ఆపరేషన్లు చేయాల్సిన పరిస్థితి నెలకొనివుంది. ఇటీవల కోట్లాది రూపాయలు ఖర్చుపెట్టి అత్యాధునికంగా

జీబులు నింపుకోవట్లు తెలిసింది. ఈ డ్యూటీ మోడ ప్రారంభానికి ముందు ఎన్నో పట్టణ ఎస్ఐలు, సిఐలు, డిఎస్పీలతో ఒక సమావేశం నిర్వహించి డ్యూటీ మోడ పేర ఎక్కడా వసూళ్లు చేయవద్దని చెప్పినట్లు తెలిసింది. ఎన్నో వద్ద వున్న పోలీసు ప్రత్యేక నిధి నుంచి 40వేల రూపాయలు స్వయంగా ఇచ్చి ఖర్చు పెట్టకోమన్నారట. మూలపేటలోని ఇటీవల సిగరెట్ కంపెనీ ఏజన్సీ నిర్వాహకుల వద్ద నుంచి మాత్రం డ్యూటీ మోడలో పాల్గొనే పోలీసులకు ట్రాక్ నూడులు విరాళంగా తీసుకోవట్లు తెలిసింది. ఇదే అదనుగా భావించిన ఎస్ఐలు, స్టేషన్ ట్రైబుల్స్ తమ స్టేషన్ పరిధిలోని పెద్ద దుకాణాలు, పాతకాలల యజమానులు, కోచింగ్ సెంటర్లు, రోయ్యల గుంటల యజమానుల వద్ద భారీ వసూళ్లు చేశారట. ఈ వసూళ్లలో నెల్లూరు రూరల్ పోలీస్ స్టేషన్ అందరి కంటే ముందు నిలిచిందని తెలిసింది. తాను ప్రత్యేకంగా నిధులిచ్చినా పోలీసులు వసూళ్లకు పూనుకోవడం పట్ల ఎన్నో కలత చెందారట. కానీ ప్రయోజనమేమి?

ర్యాగింగ్ను అరికట్టండి

నెల్లూరులోని మహిళా పాలిటెక్నిక్ కాలేజీ వద్ద శృతి మించిపోయిన ర్యాగింగ్, ఈవ్ టీజింగ్ను అరికట్టాలని ఎన్ఎఫ్ఐ విద్యార్థినుల కమిటీ కన్వీనర్ పి.ప్రసూన జిల్లా అధికారులను కోరారు. ర్యాగింగ్ను ప్రభుత్వం నిషేధించినా సభ్యతా, సంస్కారం లేని సినిమాల వల్ల విద్యార్థుల ఆలోచనలు పక్కా త్రోవ పడుతున్నాయన్నారు. పాలిటెక్నిక్లో



డి.ఇ.టి. ఆఫీసులో అగ్ని తానై పనిచేసే అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆఫీసర్ జి. గాయత్రిదేవికి ఆగస్టు 15 తేది ఉత్తమ సేవాపత్రాన్ని అందజేస్తున్న ఇళ్లమంత్రి ఆదాల ప్రభాకర రెడ్డి, పోలీస్ డివిజన్ రామలింగం, కలెక్టర్ ప్రవీణ్ కుమార్ కూడ వున్నారు.

అదనపు అంతస్తు కట్టినా ఆస్పత్రిలో అందుబాటులో లేని సౌకర్యాల వల్ల సామాన్య మధ్యతరగతి ప్రజలు పైవేటు ఆస్పత్రుల గడవ తోక్కక తప్పడం లేదు. పెద్దాస్పత్రిలో వున్న సౌకర్యాలను కలెక్టర్ ప్రజలకు అందుబాటులో తెచ్చేలా చేస్తే ప్రజలు సంతోషిస్తారు.

స్పోర్ట్స్ మాట్ పేరిట దుండిన పోలీసులు!

నెల్లూరు పోలీసుల్లో లంచాల జాడ్యం రూపుమాపాలని ఎన్నో క్షీణనలతో ప్రయత్నిస్తున్నా పీరిల్ మార్కు కాసింకైన రావడం లేదు. ఈ నెల మొదటి వారంలో ఆరిగిన పోలీస్ డ్యూటీ మోడ పేరిట పట్టణంలోని ఎస్ఐలు, టైటల్స్ బాగా దుండుకొని తమ

ర్యాగింగ్ను అరికట్టడంలో అక్కడి ప్రెస్విటర్ ఫూర్తిగా విఫలమయ్యారని, టౌన్లోని కొన్ని సెంటర్లలో విద్యార్థులను ఈవ్ టీజింగ్ చేస్తున్న యువకులను పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకోవాలని ప్రసూన కోరారు.

బి.ఎస్. ఫైనాన్స్

4వ పేజీ కొరవ
వ్యవహారాన్ని నెత్తికత్తుకొని తిప్పులు పడుతున్న ఎన్నో ఈ బాధితులను ఎలా ఆదుకోవాలో వేచి చూడాలి!

చిత్రసమీక్ష

9వ పేజీ కొరవ
క్రైడ్ ట్రిటివ్ గడ్డ మాడ వుట్టింది. ఆ

అటమ ట్రిటివ్ పాలకులు రాజకీయాలు గారవిస్తారు. అలాంటి పాయింట్ పొందిన అటమ పల్లెటూరు వారు చులకనగా చూడటం ట్రిటివ్ పాలకులు సహించలేక పోతారు. ఆ పల్లెటూరును దెబ్బ తీయాలనుకుంటారు. 'మూడు మాసాల్లో మా క్రైడ్ అటమ, మారు నేర్చుకోని మమ్ము ఓడిస్తే మూడు సంవత్సరాలు మారు శిస్తు చెల్లించిన వనరం లేదు. అటలో మారు ఓడిపోతే మూడు సంవత్సరాల శిస్తు మాకు తప్ప కుండా చెల్లించాలని' ట్రిటివ్ పాలకులు పందిం కట్టారు. క్రైడ్ అట ఆ గ్రామా ణులకు కొత్త అయినా, అటో ఇటో తెల్పుకోవాలని తెగబడి పందిం అంగీకరి స్తారు. భువన్ (అమోర్ఖాన్) అనే కుర్రవాడు, కష్టపడి క్రైడ్ అట గ్రామా ణులు నేర్చుకొంటారు. క్రైడ్ అటతో ట్రిటివ్ పాలకులపై పోరాటం సాగించి గెలుపొందుతారు.

భూమి శిస్తుతో క్రైడ్ అటను ముడిపెట్టటం కిలకమైన విషయంగా నిలుస్తుంది. ఇంటర్వెల్ తర్వాత క్రైడ్ అట చిత్రంలో ఆసక్తికరమైన అంశంగా నిలుస్తుంది. క్రైడ్ అటను టివి ముందు కూర్చోని లైవ్ టెలికాస్ట్ చూచినంత అనుభూతిని ప్రేక్షకులు పొందుతారు. ఇదేగాక గ్రామాణుల అమాయకత్వం, అందులో వుట్టిన పోరాట ధోరణి, ట్రిటి వర్ల డోపిడి విధానం వీటిని గూడా చిత్రంలో బలంగా చూపారు.

వంద సంవత్సరాల క్రితం వాతా వరణాన్ని ప్రతి అంశంలోనూ చాలా సహజంగా చూపించారు. దర్శక, నిర్మా తలు, అలనాటి క్రైడ్ బ్యాచిలను ఉపయోగించారు. కాస్ట్యూమ్స్, సెట్ ప్రావర్తన, మ్యూజిక్ అన్నీ ఆ కాలానికి తగ్గట్ట ఉండేలా జాగ్రత్త తీసుకున్నారు. వంద సంవత్సరాల క్రితం బీహార్లో వున్న 'చంపానేర్' గ్రామస్తులు ట్రిటివ్ పాలకులతో స్వాతంత్ర్య పోరాటం సాగి చారు. ఆ స్ఫూర్తితో వాస్తవికత వుట్టి పడేట్లు ఈ చిత్రంలో చూపిన గ్రామానికి 'చంపానేర్' అని పేరు పెట్టారు. ట్రిటివ్ పాలకుల పాత్రలను ట్రిటన్ నుంచి తీసుకోవారు. ఎ.ఆర్.రెహమాన్ సంగీతం చిత్రానికి చాలా బలం కూర్చింది. పోరాటమే కాదు, ఇందులో ప్రేమా యణం కూడా వుంది. పల్లెటూరి అమ్మాయి గౌరి (గ్రేసీ సింగ్) భువన్ను ప్రేమిస్తుంది. ట్రిటివ్ అమ్మాయి (రేచర్ పెల్లి) కూడా భువన్ను ప్రేమిస్తుంది. పాత్రలన్నీ జవజీవాలు వుట్టిపడే విధంగా కుదిరాయి. ఆ పాత్రల్లో నటీనటులు సంచలనం సృష్టించారు. చిత్రంలోని క్రైడ్, అడి అట కాదు ఒక స్వతంత్ర పోరాటం. అమోర్ఖాన్ భువన్ పాత్రలో ఆ పోరాటానికి విశిష్ట విధానంలో పీడిత ప్రజలను ఉత్తేజపరిచే వాతీయ భావాన్ని ప్రభావితం చేశారు.

ధరలు

4వ పేజీ కొరవ
ఎస్ కూరగాయల మార్కెట్లో వంకాయలు కిలో 14 రూపాయలు, బెండకాయలు 12 రూపాయలు, క్యారెట్ 14 రూపాయలు, ఉల్లగడ్డలు 12 రూపాయలు, బీన్స్ 6 రూపాయలు, చిక్కడు, దోసకాయలు ఆరు రూపాయలు, దొండ కాయలు 10 రూపాయలు, టమోటా 10 రూపాయలు, గోంగూర కట్ట నిలకెట్ట రెండు రూపాయలు అమ్ముతున్నారు.



అంటి డయాటిటిస్ సెంటర్లో ఆధ్యాపకాధికారులు చేసే అందరినీ అలంకరించే చందంపాద పెంకలవేషయ్యను సన్మానిస్తున్న ఎమ్మెల్యేలు బి.జె.ఆ. రామనారాయణ, ప్రకృతి డా. అంటి, మునిగుంటి ఛేదన్ అనూరాధ.

బయట బుట్టలవార్ల దగ్గర కొనాలంటే కిలోకు మరో రెండు, మూడు రూపాయలు ఎక్కువ వెచ్చించాల్సింది.

మాంసాహారులకి 50 రూపాయలకు కొంటున్న చానెస్ కోసం ప్రస్తుతం 60 రూపాయల పైబడి వెచ్చించాల్సి వస్తోంది. స్పెన్లెస్ చానెస్ కే 70 రూపాయలు పసాలు చేస్తున్నారు. పొట్టలు మాంసం ధర కిలో 120 రూపాయల నుంచి 130 రూపాయలయ్యింది. కేజీ 20 రూపాయలకిస్తుందిన బొచ్చా, గండి రకం చేపలు 30 రూపాయలై పోయాయి. కొరమేను ధర 70 రూపాయల దగ్గర స్థిరపడింది. 1.10 పైసల అమ్ముతుందిన కోడి గుడ్డు ఏకంగా 1.65, 1.75 పైసల మధ్య డోబాచు లాడుతుంది. నిత్యావసర వస్తువుల ధరలను నియంత్రించను నాణ్యమైన వస్తువులు ప్రజలకు లభించేలా చూడను ఏ ప్రభుత్వకాధికారులు ప్రయత్నించడం లేదు.

సినిమా

9వ పేజీ కొరవ
గానే జరిగిపోయాయి. 'చిత్రం' తర్వాత 30కిపైగా రోటీస్ చిత్రాల్లో నటించే అవకాశాలిచ్చినా డబ్బుకు ఆశపడి వాటిని అంగీకరించలేదు. రోటీస్కు భిన్నంగా కొత్త పాయింట్, మంచి స్క్రిప్టుతో టెకింగ్ పరంగా బాగావుండే; మంచి దర్శకుడు వున్న చిత్రాల్లో మాత్రమే ఎంచుకొని నటిస్తున్నట్లు చెప్పారు.

మహేశ్వరి

9వ పేజీ కొరవ
వుంది మహేశ్వరి. ఒకప్పుడు హిరో జె.డి.చక్రవర్తిని మహేశ్వరి ప్రేమిస్తున్నట్లు వార్తలు గుప్పుమన్నాయి. ఆ తర్వాత జె.డి.చక్రవర్తి సరసన ఏ చిత్రంలోనూ ఆమె నటించక పోవడానికి ఆమె సోదరి శ్రీదేవి పెట్టిన చీవాట్ల కారణమని పరిశ్రమలో చెవులు కొరుక్కొంటున్నారు.

లోక్ అదాలత్

4వ పేజీ కొరవ
16తేది టౌన్ హాల్లో శ్రీరామకృష్ణ సేవాసమితి ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా విచ్చేసి మాట్లాడారు. ఆధ్యాత్మికత అన్నది గుట్టా, గోపూరాలు దర్శించడం, పూజా పునస్కారాల్లో లేదు. మనిషిలోని దైవత్వాన్ని దర్శించి తదనుగుణంగా జీవితాన్ని తీర్చిదిద్దకోవడంలోనూ శిల నిర్మాణంలో

వుంది. స్వామి వివేకానంద క్షేత్రంకప్పై బోధనల వెనుక ఆయన గురువైన రామకృష్ణపరమహంస దివ్య క్షే. ఆశీస్సులు దాగి వున్నాయన్నారు విద్యార్థులు వివేకానంద రచనలు చదివి ఉత్తేజితల్ని జీవితంలో విజయం సాధించాలన్నారు. నెల్లూరు వేద సంస్కృత కళాశాల ఆంధ్రోధ్యాపకూరాలు డాక్టర్ గిరిబాలక్ష్మి తన ఉపన్యాసంలో కారదాదేవి పరమార్థిక జీవన సౌందర్యాన్ని క్షామించారు. వక్రగాలి వెంకట సుబ్బారావు, స్వామి శశికాంతానందజీ సభలో మాట్లాడారు. ప్రస్తుత ఆర్థిక స్థితి నిర్వహించిన భక్తి సంగీత కార్యక్రమం శ్రోతలను ఆకట్టుకొంది. కార్యక్రమం విజయవంతం కావడంతో సేవా సమితి నిర్వాహకుడు ఎస్వీ నరసింహారావు కృషి ఎంతో వుంది.

స్మిట్ ప్రాణం

9వ పేజీ కొరవ
వద్దకు వెళ్లి నేటి యువతరం దర్శకులతో మీరు పోటీపడగలరని భావిస్తున్నారా అని ప్రశ్నించాను. ఒ చిరునవ్వు చిందించి ఆ తర్వాత జవాబు చెప్పారు. ఎప్పుడైనా ఏ సినిమా అయినా మంచి స్టివ్ వల్లే ఆడుతుంది. దీని తర్వాత ఇతర అంశాలను పరిగణనలోకి తీసుకోవాలి. వయసు మీద పడడం వల్ల కాస్త అలసిన మాట వాస్తవమే. కానీ ఆలోచనలో పడను తగలేదన్నారు. నేటి హైటెక్ దర్శకులు 'టెకింగ్లో కింగులేమాగానీ, స్టివ్ నాణ్యతల పరంగా తానే వారికన్నా ముందున్నానన్నారు. ఇందుకు ఉదాహరణగా తాను దర్శకత్వం వహించిన టెలిఫిలిమ్స్, సీరియల్స్ను పేర్కొన్నారు.

జమీన్ రైతు చందా

సంవత్సరానికి రూ.100లు
నెల్లూరు జిల్లా వినియోగదారుల ఫోరం, నెల్లూరు C.D.No. 254/2001 తోటప్ప నాగరాజు - కియం Vs. సువర్ణ టీకె స్టాంట్ పేర మయ్య ఇతరులు - కెన్సిండెంట్లు సోటీసు TO : సువర్ణ టీకె స్టాంట్ పేరం, రూమ్ నెం. 12 స్టాంట్ ఫోరం, కెన్సిండెంట్ నెం.కర్ణాచ్యయం అయ్యగారు, నెల్లూరు పై నందియ కియంకో కియం మీపై పై కోర్టు (ఫోరం) పై నందియ కియం అంశాలు చేసివున్నాను నందియ కియంను మీ సోటీసు నియంత్రం పై కోర్టువారు 27.8.2001 తేదికి అయిదా మోపున్నారు. ఆ దినం ఉదయం 10.30 గంటలకు మీరు స్వయంగా గాన లేక వీలయి ద్వారాగాన వెళ్లాలి మీకు గం ఆక్షేపాలు తెలుపుకోవలసింది. లేని యెడం పై కియంను మీ వరోక్షమున తీర్చుకుందారు. కొందూరు డేవోరెడ్డి, జి.కాం.జి.ఎ.కె. కియం వకీలు, నెల్లూరు

జిల్లావార్తలు

5వ పేజీ కొరవ

ఓట్లు రాగా పోటీలో వున్న మిగతా అరుగురు తమ డిపాజిట్లు కోల్పోవడం వలన, ఈ కోవారు నియోజకవర్గంలో 7 పంచాయతీలకు గాను దామర మడుగు, పంచేడు ఏకగ్రీవం కాగా మిగిలిన అయిదు పంచాయతీలలో కాగుల పాడు, జోన్నవూడ, మినగల్లు దేశం గెల్లు కోగా పెనుబర్తిలో నివేషం, చెల్లాయ పాలెంలో కాంగ్రెస్ విజయధంకా మ్రోగించింది. కాగులపాడులో గత ఎమ్మిటిసి ఎన్నికలలో దేశంకు నామూపాలు లేకుండా పోగా, పంచాయతీ ఎన్నికలలో మాత్రం చావుతప్పి కన్నుల్లో బోయి దేశం అభ్యర్థి గెలిచారు. కాగుల పాడు జిల్లాలోని అత్యంత ప్రాకృతం కలిగిన జోన్నవూడ ట్రస్ట్ బోర్డు ఛేర్మన్ సొంతవూరు కావడం వలన, మండలం లో 10 పంచాయతీలలో దేశం అభ్యర్థుల విజయానికి జిల్లా గ్రంథాలయ ఛేర్మన్ ఎర్రంరెడ్డి గోవర్ధనరెడ్డి, ఆయన మామ పోలిరెడ్డి శివరెడ్డి కీలకపాత్ర వహించారు. ఏదీ ఏమైన మండల కాంగ్రెస్ నాయకుల చేతకాని తనాన్ని మరొకసారి పంచాయతీ ఎన్నికలు రుజువు చేశాయి.

భూకబాదారుడి

రెవిన్యూ ఇన్స్పెక్టర్

కంచే చేను మేసిన చందాన ప్రభుత్వ స్థలాన్ని కాపాడవల్సిన రెవిన్యూ ఇన్స్పెక్టర్ దాన్ని కబ్బా చేసిన ఉదంత మిది. దక్కలి రెవిన్యూ ఇన్స్పెక్టర్ రెవిన్యూ కార్యాలయం ప్రక్కనే వున్న

వంద అంకణాల స్థలాన్ని దురాక్రమించారు. ఈ స్థలంలో ఇదారు పక్కా గ్రువోలు నిర్మించి బాడుగకు ఇచ్చి వేలు గడిస్తున్నారు. వదిట్టంగా ఈ అరం ఇక్కడే పాతుకపోయాడు. రెవిన్యూ కార్యాలయానికి ఏ పని మాద వెళ్లినా లంచం ఇవ్వనిదే పనిచేయడం ప్రతీతి. అరం భూకబ్బా వ్యవహారాన్ని గూడూరు పాత ఆర్డీ రామారావు ఈ వ్యవహారాన్ని విచారించి ఈ స్థలాన్ని తిరిగి స్వాధీనం చేసుకోమని ఎమ్మార్వోను ఆదేశించారు. కాని ఈయన బదలీ కావడంతో ఈ వ్యవహారం మళ్లీ మొదటికొచ్చింది. ప్రభుత్వ స్థలాలలో ఎవరైనా గుడిసె వేస్తే ఊరుకోని అధికారులు అరం ఇంత పెద్ద అవినీతికి పాల్పడితే పాట్లించుకోక పోవడం దారుణం.

ఎండిపోతున్న పంటలు- పట్టించుకోని ప్రభుత్వ

వర్షం కురవక పోవడం, చెరువులు, కాలువలు ఎండిపోవడంతో పాలు కొన్ని చేట్ల ఫిల్టర్ పాయింట్లలో కూడా నీరు ఇంకీ పోవడంతో జిల్లాలో చాలా చేట్ల వరి, సజ్జ, పెసర, వేరుశనగ, సువ్వులు, చెరకు పంటలు ఎండిపోయాయి.

ఈ యేడాది ఖరీఫ్ సీజన్లో జూన్ 1తేది నుంచి ఆగస్టు మొదటి వారం వరకు 77.4 మిల్లీమీటర్ల వర్షపాతం నమోదయ్యింది. ఇది సాధారణ వర్షపాతం కన్నా 229 మిల్లీమీటర్ల

కన్నా 33శాతం తక్కువ. జిల్లాలో రెండవ పంటగా వరివాట్లు వేసిన 1259 హెక్టార్ల వరి ఎండిపోయి పశువుల మేతగా మాత్రమే ఉపయోగపడి స్థితికి చేరుకొంది. సజ్జ 374 హెక్టార్లలో, పెసర 60 హెక్టార్లలో, వేరుశనగ 594 హెక్టార్లలో సువ్వులు 1607 హెక్టార్లలో దేనికి పనికి రాకుండా పోయాయి. 212 హెక్టార్లకు పొద్దు తిరుగుడు పంట, 2వేల హెక్టార్లలో చెరకు పంట ఎండి పోయాయి. ఎలాగోలా ఇప్పటి వరకు కాపాడుకోంటున్న కొన్ని చోట్ల ఎండిపోయేందుకు అనువైన పరిస్థితులు ఏర్పడబోతున్నాయి. ఈ నెలాఖరులోగా వర్షం పడకపోతే ఈ యేడాది ఖరీఫ్ సీజన్లో వరిపంట వేయడం కూడా కనాకష్టమే!

చింతోపులో అత్యాధునిక మరుగుదొడ్డు!

తోటపల్లిగూడూరు మండలం చింతోపు గ్రామంలో నెల్లూరు రోటరీ క్లబ్ కట్టించిన అత్యాధునిక మరుగు దొడ్డును 21తేది రోటరీ ఇంటర్నేషనల్ కో ఆర్డినేటర్ ఇవాన్ గిల్బర్ట్ ప్రారంభించారు. మాగంటి బలరామిరెడ్డి ఆయన సోదరుని కుమారుడు సనత్కుమార్ రెడ్డి తమ గ్రామంలో మరుగుదొడ్డు లేకుండా అవస్థపడు తుండిన మహిళల కోసం లక్ష అరవై వేల రూపాయలు ఖర్చుపెట్టి వీటిని నిర్మించారు. ఈ సందర్భంగా గిల్బర్ట్ మాట్లాడుతూ 25శాతం నిధులు స్థానికులే భరిస్తే రోటరీ ఇంటర్నేషనల్ పేద ప్రజలకు కావల్సిన ప్రాథమిక



నెల్లూరు చిన్నబజారులో ప్రతిష్ఠించబడిన సంగీత దినానాక విగ్రహానికి పూజచేస్తున్న కుర్తాశం ఓతాధిపతి శివరాధికాంధ ఛాత్రాశ్రమము.

వసతులు సమకూరే పనులకు నిధులు మంజూరు చేస్తుందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రోటరీయన్లు సి.నరసారెడ్డి, కె.బాలసుబ్రహ్మణ్యం, ఎం.సనత్కుమార్ రెడ్డి, ఎం.ఎస్. రవీంద్రన్ నాయర్, దొడ్ల భరత్ కుమార్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పొదలకూరులో చెత్త కుండీల ఏర్పాటు

పొదలకూరు పంచాయతీలో పారిశుధ్యం మెరుగు పర్చడం ద్వారా ప్రజల ఆరోగ్యాన్ని కాపాడేందుకు చెత్త కుండీలను ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు 16వార్డు కాన్సిలర్ గుర్రం భాస్కర్ చెప్పారు. ఒక్కొక్క వార్డు ఒక్కొక్క చెత్త కుండీని ఎసి సుబ్బారెడ్డి మెమోరియల్

రీడింగ్ రూమ్ అండ యాక్ సెంటర్ కార్యదర్శి తోట మనోహర్ విరాళంగా ఇస్తున్నట్లు వివరించారు. ఏదీ ఏమైంద బరీ నెల మొదటి వారంలో పెడతా మన్నారు.

భూమికబ్బా

5వ పేజీ కొరవ
ఓటర్లు 1311 మంది. ఇందులో ఓసీలు 370వైగా వున్నారు. గతంలో వేమారెడ్డి రాఘవరెడ్డి, కోడండరామిరెడ్డి, గూడూరు వెంకట నారాయణరెడ్డి, మాగుంట దశరథరామిరెడ్డి, కోడూరు వెంకట్రామి రెడ్డి, సన్నపురెడ్డి సురేష్ రెడ్డి సర్పంచు లుగా పనిచేశారు. ఆ తర్వాత ఓసీలకు ఒక్కవార్డు కూడా పోటీ చేయను లేకుండా చేశారని జిల్లా పంచాయతీ అధికారులను నిందిస్తున్నారు.

బుచ్చిరెడ్డిపాలెం మండల ఓటర్లు మహాసయులకు ధన్యవాదములు



ఇటీవల జరిగిన మండల ఎన్నికలలో బుచ్చిరెడ్డిపాలెం మండలాధ్యక్షునిగా శ్రీ ఇప్పగుంట విజయభాస్కర్ రెడ్డి గారిని, జి.డి.పి.టి.సి. సభ్యురాలిగా శ్రీమతి పుట్టా ధనలక్ష్మి గారిని మరియు పంచాయతీ ఎన్నికలలో మండలంలోని 15 పంచాయతీలకు గాను 10 పంచాయతీలలో తెలుగుదేశం మద్దతుదారులను గెలిపించినందుకు అన్ని వర్గాల పజ్రలకు బుచ్చిరెడ్డిపాలెం మండల తెలుగుదేశం పార్టీ తరపున కృతజ్ఞతలు తెలియచేస్తున్నాము.

మండల స్థాయి తెలుగుదేశం నాయకులకు మరియు కార్యకర్తలకు, సహాయ సహకారాలు అందించిన మా ప్రియతమ నాయకుడు రాష్ట్ర గృహనిర్మాణ శాఖామాత్యులు శ్రీ ఆదాల ప్రభాకర్ రెడ్డి గారికి ధన్యవాదములు మరియు

బుచ్చి మండలంలో తెలుగుదేశం పార్టీ విజయానికి సోదర్లం వహించిన మా నాయకులు, జిల్లా గ్రంథాలయ సంస్థ ఛేర్మన్ శ్రీ ఎర్రంరెడ్డి గోవర్ధన్ రెడ్డి గారికి ప్రత్యేక ధన్యవాదములు. అభినందనములతో ...

బుచ్చి మండల తెలుగుదేశం పార్టీ

-  ఇప్పగుంట విజయభాస్కర్ రెడ్డి బుచ్చి మండలాధ్యక్షుడు
-  టంగుటూరి మల్లికార్జునరెడ్డి సర్పంచ్, బుచ్చిరెడ్డిపాలెం
-  కమలాం హైమావతమ్మ సర్పంచ్, రేలాల
-  హొమూరు శీనయ్య సర్పంచ్, ఇసభిగిం

-  పుట్టా ధనలక్ష్మి జి.డి.పి.టి.సి. సభ్యురాలు
-  చిరమన ఆంజనేయులు సర్పంచ్, వక్కేరు
-  పగడాల వెంకటేశ్వయ్య సర్పంచ్, కట్టుబడిపాలెం
-  మారుపూడి కృష్ణయ్య సర్పంచ్, కాగులపాడు

ఎన్. మల్లికార్జున సర్పంచ్, బాగమూంబాపురం	టి. శ్రీహరి సర్పంచ్, మిరగల్లు	చలంపర్తి చెంచమ్మ సర్పంచ్, పంచేడు	టి. బుజ్జమ్మ సర్పంచ్, తొన్నవారి	మాచిపూడి కృష్ణయ్య సర్పంచ్, కాగులపాడు
---	-------------------------------	----------------------------------	---------------------------------	--------------------------------------